| DEUTSCH |

Wichtige Hinweise

Handsender gehéren nicht in
Kinderhénde!

Handsender diirfen nur von Personen
benutzt werden, die in die Funktions-
weise der ferngesteuerten Toranlage
eingewiesen sind!

Die Bedienung des Handsenders muss
mit Sichtkontakt zum Tor erfolgen!
Das Einlernen, Andern oder Erweitern
des Funk-Systems ist immer in der
Garage in Antriebsnahe vorzuneh-
men!

Fur die Erweiterung des Funk-
Systems sind ausschlieBlich
Originalteile zu verwenden!

¢ Die Handsender sind vor direkter
Sonneneinstrahlung zu schitzen!

¢ Die Handsender sind vor
Feuchtigkeit und Staubbelastung zu
schiitzen.

Bei Nichtbeachtung kann durch
einen Feuchtigkeitseintritt die
Funktion beeintrachtigt werden!

Zulassige Umgebungstemperatur:
-20 °C bis +60 'C

Die ortlichen Gegebenheiten
konnen Einfluss auf die Reich-
weite der Fernsteuerung haben!

Bild 1

Handsender HS, HSM und HSE
@ LED

(®  Handsendertasten

(© Batteriefachdeckel

@ Batterie

(®  Resettaster

Bild 2/3

Erweitern des Funk-Systems mit
weiteren Handsendern HS1, HS4,
HSM4 oder HSE2

Hinweis

Ist kein separater Zugang zur Garage
vorhanden, so ist jedes Einlernen,
Andern oder Erweitern des Funk-
Systems innerhalb der Garage
durchzufiihren.

AuBerdem ist darauf zu achten, dass
sich im Bewegungsbereich des Tores
keine Personen und Gegenstande
befinden.

1. Den Sender, der den Code "ver-
erben" soll (Vererbungssender)
(A und den Sender, der den
Code lernen soll (Lernsender) (B),
direkt nebeneinander halten.

2. Die gewlinschte Taste des Ver-
erbungssenders drlicken und
gedrckt halten. Die LED des
Vererbungssenders leuchtet nun
kontinuierlich.

3. Sofort danach die gew(linschte
zu lernende Taste des Lernsenders
driicken und gedrtickt halten -
die LED des Lernsenders blinkt
zuerst fur 4 Sek. langsam und
beginnt bei erfolgreichem Lern-
vorgang schneller zu blinken.

4. Die Tasten vom Vererbungssender
und vom Lernsender loslassen.

Eine Funktionspriifung durchfiihren!
Bei einer Fehlfunktion sind die
Schritte 1-4 zu wiederholen.

ACHTUNG!
Wiahrend des Lernvorganges kann
bei der Betitigung des Vererbungs-
senders eine Torfahrt o

Artikel-Bezeichnung/Artikel-Kenn- CAUTION! Figure 2/3
i a requenz Pressing a button on the hil ion de la télé
HS4 | HS4-433 | S361 433,92 MHz t i during the learning avec des émetteurs additionnels
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz routine may cause the door to HS1, HS4, HSM4 ou HSE2
HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz move if the receiver programmed

CE-Kennzeichen

C€0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Die oben bezeichneten Produkte ent-
sprechen aufgrund ihrer Konzipierung
und Bauart in der von uns in Verkehr
gebrachten Ausfiihrung den einschidgigen
grundlegenden Anforderungen nach-
stehend aufgefihrter Richtlinien. Bei
einer nicht mit uns abgestimmten Ande-
rung des Produktes verliert diese
Erklarung ihre Gliltigkeit

Einschlédgige Bestimmungen, denen
das Produkt entspricht

Die Ubereinstimmung der oben genannten
Produkte mit den Vorschriften der Richt-
linien gem. Artikel 3 der R & TTE-Richtiinien
1999/5/EG wurde nachgewiesen durch
die Einhaltung folgender Normen

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, den 20.04.2009
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to trip the door is located in the
near vicinity!

Note

The learning routine will be cancelled if
you release the button on the learning
transmitter during the slow-flashing phase.

EC Manufacturer's Declaration of
Conformity

Manufacturer
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Product
Hand transmitters for door operators and
accessories.

Product Description/Product Identifi-
cation/Device Type/Frequency

HS(M)4 868,3 MHz
HS(M)4
HS(M)4 868,3 MHz
HSM4-868-CH | 868,3 MHz

[HSE2 |HSE2-868  |HSE2 868,3 MHz
CE Label
C€ 0682

HS4 | HS4-40 $850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | $850 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 | $521-H20 | 40,685 MHz
CE Label

ppa. Axel Becker C€ 0682 ®
Geschéftsleitung
HS4 | HS4-433 361 433,92 MHz
| ENGLISH | HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | $385 433,92 MHz
Important Information CE Label
C€ 0682

Keep your hand transmitter
out of the reach of children!

Hand transmitters should only be used
by those who have been instructed
in the use of the remote-controlled
door system!

Only use the hand transmitter when
the door is in your direct line of sight!
Programme the remote control in the
garage in the direct vicinity of the
operator!

Only original components should be
used for operating the remote control!

e Never place or store the hand
transmitter in direct sunlight!

e The hand transmitter is to be
kept clean and dry at all times.

The hand transmitter's function
may become impaired if you
ignore the instructions given
above and it becomes damp!

Permitted ambient temperature:
-20°C to +60°C

Local conditions may affect the
useful range of the remote control!

Fig. 1
HS, HSM and HSE hand trans-
mitters
LED
(®  Control buttons
(©  Battery compartment cover
@ Battery
(® Reset button

Fig. 2/3
Extending the function of the
remote control with other hand

werden, wenn sich ein darauf
programmierter Empfanger in der
Nahe befindet!

Hinweis

Wenn wéhrend des langsamen Blinkens
die Taste des Lernsenders losgelassen
wird, wird der Lernvorgang abgebrochen.

EG-Herstellererkldrung

Hersteller
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produkt
Handsender fiir Torantriebe und Zubehor

Artikel-Bezeichnung/Artikel-Kenn-
zeichnung/Gerétetyp/Frequenz
HS(M)4 868,3 MHz
HS(V)2 868,3 MHz
HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz

[HSE2 |HSE2-868  |HSE2 868,3 MHz
CE-Kennzeichen

C€ 0682

HS4 | HS4-40 | 5850 | 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | 5850 | 40,685 MHz

HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz
CE-Kennzeichen

C€ 0682 ®

tr : HS1, HS4, HSM4 or
HSE2

Note

If you do not have a separate ent-
rance to your garage, all changes or
programming extensions should be
made inside the garage. When pro-
gramming or making extensions to
the remote control make sure that
persons or objects are not located
within the movement range of the
door.

1. Place the transmitter that is to
“teach” the code (teaching trans-
mitter) (&) and the transmitter
that is to learn the code (learning
transmitter) (B directly next to
one another.

2. Press and hold the designated
button on the teaching trans-
mitter. The LED will then light up
and remain lit.

3. Press and hold the designated
button on the learning transmitter
immediately afterwards - the
LED on the learning transmitter
will flash slowly for 4 seconds and
begin to flash quicker when the
learning routine was successful

4. Release the buttons on both
transmitters.

Do a function test!
If the transmitter does not function
correctly, repeat steps 1-4.

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

The products described above comply,
in their design and form, with the
pertinent underlying requirements of the
guidelines detailed below in the versions
sold on the market. This declaration
loses validity if changes are made to the
product which we have not approved.

Pertinent provisions with which the
product complies

Compliance of the products described
above with the regulations laid down for
the guidelines according to Item 3 of the
R & TTE Guidelines 1999/5/EC is demon-
strated by the products’ adherence to the
following standards:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20/04/2009
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ppa. Axel Becker
Management

[FraNcAIS |

Remarques importantes

Garder les émetteurs hors de
portée des enfants!

Les émetteurs peuvent étre utilisés
uniquement par des personnes qui ont
été formées au fonctionnement de
I'installation de porte a télécommande.
L'émetteur doit étre utilisé en ayant
vue sur la porte.

La télécommande doit toujours étre
programmée dans le garage et a
proximité de la motorisation.

Pour la mise en service de la
télécommande, on peut utiliser
uniquement des piéces originales.

* Les émetteurs doivent étre
protégés contre le rayonnement
solaire direct

* Les émetteurs doivent étre
protégés contre I'humidité et la
poussiere.

Le pect de ces

dations peut provoquer la péné-
tration d’humidité, susceptible
d’affecter le fonctionnement!

Température ambiante autorisée:
-20°C a+60°C

Les spécificités locales peuvent
avoir une influence sur la portée
de la télécommande!

Figure 1
Emetteur HS, HSM et HSE

Boutons de commande
Couvercle du compartiment
batterie

Batterie

Touche reset

@@ Oo®

Remarque

Si le garage ne dispose pas d'une
entrée séparée, chaque modification
ou extension de la programmation
doit se faire a I'intérieur du garage.
Lors de la programmation ou de
I'extension de la télécommande, il
faut veiller a ce qu'il ne se trouve pas
de personnes ou d'objets dans la
zone de mouvement de la porte.

1. Maintenir I'un juste a coté de
I'autre I'émetteur qui doit
"acquérir" le code (émetteur
d'acquisition) (B et I'émetteur
qui doit apprendre le code
(émetteur d'apprentissage) B).

2. Pousser sur la touche souhaitée
de I'émetteur d’acquisition et la
maintenir enfoncée. La DEL de
I"émetteur d'acquisition s'allume
en continu.

3. Immédiatement aprés cela,
pousser sur la touche a apprendre
de I'émetteur d’apprentissage et
la maintenir enfoncée — la DEL
de I'émetteur d'apprentissage
clignote lentement pendant 4 s,
puis plus rapidement lorsque
I'apprentissage est réussi.

4. Relacher les touches de I'émet-
teur d'acquisition et de I'émetteur
d'apprentissage.

Effectuer un test de fonctionnement!
En cas de probléme de fonctionne-
ment, répéter les étapes 1 a 4.

ATTENTION!

ant la procédure d’appi
tissage, I'utilisation de I’émetteur
d’acquisition peut déclencher un
trajet de porte si des récepteurs
programmeés sur celui-ci se trou-
vent a proximité!

Remarque

Si la touche de I'émetteur d'apprentissage
est relachée pendant que la DEL clignote
lentement, la procédure d'apprentissage
est interrompue.

Déclaration CE du fabricant

Fabricant
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produit
Emetteur pour motorisations de porte et
accessoires

Code d’article/Désignation de
Particle/Type d’appareil/Fréquence
HS(M)4 868,3 MHz
HS(M)4 868,3 MHz
HS(M)4 868,3 MHz
HSM4-868-CH| 868,3 MHz
HSE2 868,3 MHz

Label CE
C€0682

HS4 | HS4-40 $850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | $850 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 | S521-H20 | 40,685 MHz
Label CE
C€06820®

HS4 | HS4-433 | S361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz

HSE2 | HSE2-433 | $385 433,92 MHz

Label CE
C€0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Sur la base de leur conception et con-
struction, les produits désignés ci-dessus,
dans I'exécution commercialisée par
notre société, satisfont aux exigences
fondamentales applicables des directives
énumérées ci-dessous. Toute modification
du produit non convenue avec nous
annule la validité de la présente déclaration.

Di

Typ 23A

.5 Bedienungsanleitung
Handsender

&8, Operating Instructions
Hand Transmitter

“E> Notice d’utilisation
Emetteur

WD Gebruiksaanwijzing
Handzender

“E> Instrucciones de manejo
Emisores manuales

06.2010 TR20A010-E RE

868 MHz 3

GSM 900 868 MHz

| NEDERLANDS |

Belangrijke opmerkingen

Handzenders horen niet thuis
in kinderhanden!

Handzenders mogen alleen gebruikt
worden door personen die vertrouwd
Zijn met de werking van deurinstallaties
met afstandsbediening!

Tijdens het gebruik van de handzender
moet men steeds oogcontact met de
deur bewaren!

De programmering van de afstands-
bediening moet altijd gebeuren in

de garage, in de nabijheid van de
aandrijving!

Voor de ingebruikneming van de
afstandsbediening mogen alleen
originele onderdelen gebruikt worden!

* De handzenders moeten afge-
schermd worden tegen direct
zonlicht!

* De handzenders moeten beschut
worden tegen vocht en stofafzet-
ting.

Als men dit niet in acht neemt,

1. De zender die de code moet
"doorgeven" (bronzender) (&)
en de zender, die de code moet
aanleren (doelzender) (B), viak
naast elkaar houden.

2. De gewenste toets van de bron-
zender indrukken en ingedrukt
houden. De LED van de bron-
zender gaat continu branden.

3. Onmiddellijk daarna de toets
van de doelzender die gepro-
grammeerd moet worden indruk-
ken en ingedrukt houden - de
LED van de doelzender knippert
eerst gedurende 4 seconden
langzaam en begint na een
geslaagd leerproces sneller te
knipperen.

4. De toetsen van de bronzender en
de doelzender loslaten.

Een werkingstest uitvoeren!
Bij foutieve werking moeten de
stappen 1-4 herhaald worden.

LET OP!

Tijdens het leerproces kan bij het
bedienen van de bronzender een
deurverplaatsing in werking gezet
worden, wanneer er zich in de

kan de goede werking
worden door indringend vocht!

Toelaatbare omgevingstemperatuur:
-20 °C tot +60 °C

De lokale omstandigheden
kunnen het zendbereik van de

satisfait le produit

La conformité des produits cités
ci-dessus aux prescriptions des directives
conformément & I'article 3 des directives
R & TTE 1999/5/CE est prouvée par le
respect des normes suivantes:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, le 20.04.2009
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p./o. Axel Becker
Direction

Afbeelding 1

Handzenders HS, HSM en HSE
LED

Bedieningstoetsen

Deksel van batterijvak
Batterij

Resettoets

@BEG®

Afbeelding 2/3

Ui iding van de

diening met extra handzenders
HS1, HS4, HSM4 of HSE2

Opmerking

Als er geen aparte toegang tot de
garage is, moet elke wijziging of uit-
breiding van de programmering in

de garage uitgevoerd worden. Bij de
programmering en de uitbreiding van
de afstandsbediening moet men erop
letten dat er zich geen personen of
voorwerpen binnen de bewegings-
radius van de garagedeur bevinden.

een bevindt,
die daarop geprogrammeerd is!

Opmerking

Als de toets van de doelzender wordt
losgelaten terwijl de LED langzaam
knippert, wordt het leerproces afgebroken.

EG-verklaring van de fabrikant

Fabrikant
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Product
Handzender voor deuraandrijving en
toebehoren

Artikel
Toesteltype/Frequentie
HSV)2
HS(V)2
HS(M)4
HSM4-868-CH
HSE2

CE-kenteken
C€ 0682

HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz

3.

HSM4 | HSM4-40 | S850 40,685 MHz

HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz

CE-kenteken
C€06820@

HS4 | HS4-433 361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | $385 433,92 MHz

CE-kenteken
C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

De hierboven beschreven producten
beantwoorden, op basis van hun ontwerp
en bouwwijze en in de door ons in omloop
gebrachte uitvoering, aan de desbetref-
fende fundamentele eisen van de hier-
onder aangehaalde richtliinen. Bij een
wijziging van het product, die niet met
ons werd afgesproken, vervalt de geldig-
heid van deze verklaring

Betrokken bepalingen, waaraan het
product voldoet

De overeenstemming van de hierboven
genoemde producten met de voorschriften-
van de richtlijnen, volgens Artikel 3 van de
R & TTE-richtlijn 1999/5/EG wordt aange-
toond door de naleving van de volgende
normen:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009

.

pulsar y mantener presionado
el pulsador deseado del emisor
memorizador — el LED del emisor
memorizador parpadea primero
lentamente durante 4 segundos
y, si el proceso de memorizacion
ha tenido éxito, comienza a
parpadear rapidamente.

4. Soltar los pulsadores del emisor
de transmision y del emisor
memorizador.

Realizar una comprobacion del
funcionamiento. En caso de funcio-
namiento defectuoso, se repetiran
los pasos 1-4.

{ATENCION!

En caso de accionar el emisor de
tr ision durante el pi

de memorizacion, se puede activar
un movimiento de la puerta si en
las cercanias se encuentra un
receptor programado para ello.

Nota

Si se suelta el pulsador del emisor memo-
rizador mientras parpadea lentamente, se
cancela el proceso de memorizacion.

Declaracion CE del fabricante

Fabricante
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Producto
Emisores manuales para automatismos
de puertas y accesorios

Denominaci 6n del articulo/
Identificacién del articulo/
Modelo de aparato/Frecuen cia

p.p. Axel Becker HS(M)4 868,3 MHz
Bedriffsleiding HS4  |HS4-868 HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868 | HS(M)4 868,3 MHz
|EsPANOL | HSI4 |HSI4-868-CH [ HSM4-868-CH] 868,3 MHz
HSE2 [HSE2-868 HSE2 868,3 MHz
Indicaciones importantes Marca CE
C€ 0682
ijLos deb
estar en manos de los nifios! HS4 | HS4-40 $850 40,685 MHz

Los emisores manuales sdlo tienen
que ser manejados por personas que
hayan sido instruidas en el funciona-
miento de las instalaciones de puertas
controladas a distancia.

El uso del emisor manual debe reali-
zarse por norma general en contacto
visual con la puerta.

La programacion del mando a distan-
cia se debe realizar siempre dentro
del garaje,cerca del automatismo.
Para la puesta en marcha del mando
a distancia se deben utilizar exclusi-
vamente piezas originales.

¢ Los emisores manuales se deben
proteger de la radiacion solar
directa.

¢ Los emisores manuales se deben
proteger de la humedad y el polvo.

En caso de no observar estos
puntos, puede resultar afectado

HSM4 | HSM4-40 | S850 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 | S521-H20 | 40,685 MHz
Marca CE

C€E06820

HS4 | HS4-433 | S361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz
Marca CE

C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Los productos arriba descritos se corre-
sponden, debido a su concepcion y forma
de fabricacion en la version puesta en
circulacién por nosotros, con los requisi-
tos fundamentales correspondientes de
las directivas citadas a continuacion.
Esta declaracién pierde su validez en
caso de realizarse una modificacién del
producto no acordada con nosotros.

el por p
de humedad.

Temperatura ambiente permisible:
-20°C hasta +60°C

Las condiciones locales pueden
influir sobre el alcance del mando
a distancia.

Figura 1
Emisores manuales HS, HSM y HSE

®  Pulsadores de manejo

(©  Tapa del compartimiento de la
pila

@ Pla

(®  Pulsador de reset

Figura 2/3

Ampliar el mando a distancia con
otros emisores manuales HS1,
HS4, HSM4 6 HSE2

Nota

Si no existe un acceso separado al
garaje, cada modificacion o ampliacion
de la programacion se debera realizar
dentro del garaje.

Durante la programacion y la ampliacion
del mando a distancia se debe prestar
atencioén a que no se encuentren
personas ni objetos en la zona de
movimiento de la puerta.

1. Mantener el emisor que debe
“transmitir en herencia" el codigo
(emisor de transmision) (&) y el
emisor que debe memorizarlo
(emisor memorizador) (B), uno
junto a otro.

2. Pulsar y mantener presionado el
pulsador deseado del emisor de
transmision. El LED del emisor
de transmisién brilla ahora de
forma continua.

cor
que cumple el producto

La concordancia de los productos arriba
citados con las prescripciones de las
direc-tivas segun el Articulo 3 de las
directivas R & TTE 1999/5/CE se
demostro mediante el cumplimiento de
las siguientes normas

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009

.

p.p. Axel Becker
Direccién



| ITALIANO |

Avvertenze importanti

Tenere i telecomandi lontani
dalla portata dei bambini!

| telecomandi devono essere utilizzati
esclusivamente dalle persone che sono
a conoscenza di come funzionano i
sistemi di chiusura telecomandati!
L'uso del telecomando & consentito
solamente quando la porta & comple-
tamente sotto controllo visivo!
Eseguire la programmazione del
comando a distanza sempre allinterno
del garage vicino alla motorizzazione!
Per la messa in funzione del comando
a distanza vanno utilizzate esclusiva-
mente le parti originali!

* Proteggere i telecomandi dall'
esposizione diretta del sole!

* Proteggere i telecomandi
dall'umidita dalla polvere.

In caso di mancata osservanza
di quanto sopra I'eventuale
penetrazione di umidita puo
danneggiare il funzionamento!

Temperature ammesse:
da -20°C a +60°C

Le condizioni architettoniche del
luogo possono eventualmente
influire sulla portata del comando
a distanza!

Figura 1

Telecomandi HS, HSM e HSE
LED

([®  Tasti di comando

©  Coperchio del vano batteria

@ Batteria

(® Tasto direset

Figura 2/3

Ampliamento del comando a
distanza con altri telecomandi
HS1, HS4, HSM4 o HSE2

Nota:

In assenza di un accesso separato al
garage, ogni modifica o estensione
delle programmazioni va eseguita
all'interno del garage.

Accertarsi che al momento della pro-
grammazione o dell'estensione del
comando a distanza non si trovino
né persone né oggetti nella zona di
manovra del portone.

1. Tenere il trasmettitore che deve
'insegnare'il codice (trasmettitore
mittente) (&) direttamente
accanto al trasmettitore che deve
'imparare’ il codice (trasmettitore
ricevente) (B).

2. Premere e tenere premuto il
tasto scelto del trasmettitore
istruttore. Il LED del trasmettitore
istruttore si accende e rimarra
acceso.

3. Premere subito dopo il tasto
prescelto del trasmettitore allievo
e tenerlo premuto: il LED del
trasmettitore allievo lampeggia
lentamente per 4 secondi, poi
comincia a lampeggiare pit
velocemente ad operazione di
apprendimento avvenuta con
esito positivo.

4. Rilasciare i tasti del trasmettitore
istruttore e del trasmettitore allievo.

Eseguire una prova di funzionamento!
In caso di funzionamento errato
ripetere i passi 1-4.

ATTENZIONE!

Puo succedere che, azionando il
trasmettitore istruttore durante il
processo di apprendimento, il
portone si metta in moto, se nelle
sue vicinanze si trova un ricevitore
con relativa programmazione!

Nota:

Se si rilascia il tasto del trasmettitore
allievo mentre il LED lampeggia lentamente,
il processo di apprendimento viene inter-
rotto

Dichiarazione CE del produttore

Produttore
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Prodotto
Telecomando per motorizzazioni di porte
€ accessori

Nome del I'articolo/Sigla del I'articolo/
Modello apparecchio/Frequenza

HS1 [HS1-868  [HS(M)4 868,3 MHz
HS4 [HSA-868  [HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 HSMA-868 | HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 HSM4-868-CH | HSM4-868-CH| 868,3 MHz
HSE? [HSE2-868 | HSE2 868,3 MHz

Marcatura CE

C€ 0682

HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz

HSM4 | HSM4-40 | S850 40,685 MHz

HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz

Marcatura CE

C€0682®

HS4 | HS4-433 361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz

Marcatura CE

C€0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

| prodotti sopra indicati, nella struttura,
nel tipo e nella versione da noi messa in
circolazione & conforme ai requisiti fon-
damentali prescritti nelle seguenti direttive.
La presente dichiarazione perde validita
qualora il prodotto sia stato modificato
senza la nostra espressa approvazione.

Direttive alle quali corrisponde il
prodotto:

La conformita dei prodotti sopra elencati
con i requisiti delle direttive ai sensi dell'art.
3 delle Direttive R & TTE 1999/5/CE &
stata dimostrata attraverso |'osservanza
delle seguenti norme:

4. Soltar as teclas do emissor her-
editério e do emissor codificado.

Realizar um ensaio de funcionalidade!
Aquando de uma funcionalidade com
anomalias repetir os passos 1-4.

ATENGAO!

Durante o procedimento de codifi-
cagao podera ser activado um
percurso de portdo aquando do
accionamento do emissor heredi-

Zdjecie 1

Nadajniki HS, HSM i HSE
(@ dioda LED

(®  przyciski funkcyjne
©  pokrywa baterii

@ bateria

(© przycisk "reset"

Zdjecie 2/3

Rozszerzenie zdalnego stero-
wania o kolejne nadajniki HS1,
HS4, HSM4 lub HSE2

tario, se se um pt
programado nas proximidades!

Instrugao

Se, durante a intermiténcia lenta, se soltar
atecla do emissor codificado sera inter-
rompido o procedimento de codificagéo.

Declaragao europeia do fabricante

Fabricante
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produto
Telecomandos para automatismos de
portao e acessorios

EN 60950 5

EN 301 489-1 Designagdo do artig ifi

EN 301 489-3 do artigo/Tipo do equipamento/

EN 300 220-1 Frequéncia

EN 300 220-3 HS1 |HS1-868 HS(M}4 868,3 MHz
HS4 |HS4-868 HS(M)4 868,3 MHz

Steinhagen, il 20.04.2009 [HSM4 | HSM4-868 HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz
HSE2 |HSE2-868 HSE2 868,3 MHz
Identificagao CE
C€ 0682

ppa. Axel Becker

Direzione HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | $850 40,685 MHz

I PORTUGUES I H E2‘ Hf E2_—40 521-H20 | 40,685 MHz

Instrugées importantes

CE
C€ 0682 O

Os tel dos nao a HS4 | HS4-433 361 433,92 MHz

andar nas méaos das criangas! HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | $385 433,92 MHz

Os telecomandos sé poderao ser Identificagao CE

utilizados por pessoas devidamente C€ 0682

instruidas com o modo de funciona-
mento do dispositivo do portao!

A utilizagao do telecomando tera de
se verificar com o contacto visual do
portéo!

A programagéo do telecomando tera
sempre de ter lugar dentro da garagem
nas proximidades do automatismo!
Para a colocagéo de funcionamento
do telecomando terdo de ser utiliza-
das exclusivamente pegas de origem!

¢ Os telecomandos teréo de ser
protegidos da insolagéo directal

¢ Os telecomandos terdo de ser
protegidos de humidades e
poeiras.

Aquando de incumprimento, a
entrada de humidade podera
prejudicar a funcionalidade!

Temperatura ambiente admissivel:
-20°C até +60C

As circunstancias locais poderao
ter influéncia no alcance do tele-
comando!

llustragéo 1

Telecomandos HS, HSM e HSE
LED

®  Teclas de manejo

(©  Tampa do compartimento das
pilhas

@ Piha

(®  Interruptor Reset

llustragao 2/3

Extenséo do telecomando com
outros telecomandos HS1, HS4,
HSM4 ou HSE2

Instrugao

Se nao existir nenhum acesso sepa-
rado a garagem, entdo qualquer
alteragao ou extenséo de programa-
Goes tera de ter lugar dentro da
garagem.

Aquando da programag&o e extensao
do telecomando tera de se ter em
ateng&o, que n&o se encontrem
pessoas e objectos na drea de
movimento do portdo.

1. Colocar o emissor, que devera
"herdar" o codigo (emissor
hereditario) @ € 0 emissor, que
devera ser codificado (emissor
codificado) , directamente um
ao lado do outro.

2. Premir e manter premida a tecla
pretendida do emissor hereditario.
O LED do emissor hereditério fica
agora iluminado continuamente.

3. De imediato premir e manter
premida a tecla que pretende
codificar do emissor codificado —
o LED do emissor codificado
pisca lentamente durante
4 segundos e aquando de um
processo de codificagao bem
sucedido comega a piscar de
uma forma mais rapida.

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Os produtos acima designados cumprem
as exigéncias dispostas pelas seguintes
directivas europeias no que diz respeito
a concepgao, ao tipo de construgao e

a execugdo. Esta declaragao perda a
validade, se for feita qualquer alteragéo
no produto sem o Nosso consentimento
prévio

Disposigoes vigentes, que sdo
cumpridas pelo produto:

A concordancia dos produtos acima
referidos com as disposicdes da directiva,
nos termos do artigo 3 das directivas R &
TTE 1995/5/CE foi comprovada através
do cumprimento das seguintes normas:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009

.

p.p. Axel Becker
Direcgao

| POLSKI

Wazne wskazowki

Pilot nie stuzy dzieciom do
zabawy!

Z nadajnika moga korzysta¢
jedynie osoby, ktére zapoznaly sig
ze sposobem dziatania zdalnie
sterowanej bramy!

Pilota nalezy uzywac tylko wtedy,
gdy brama znajduje si¢ w polu
widzenia uzytkownika!
Programowanie pilota nalezy
wykonywaé zawsze wewnatrz
garazu, w poblizu napedul

Do uruchomienia zdalnego stero-
wania nalezy uzywaé wytacznie
oryginalnych czesci!

*  Chroni¢ nadajnik przed
bezposrednim
nastonecznieniem!

* Chroni¢ nadajnik przed
wilgocig i kurzem!

Nie dochowanie powyzszych
zasad moze skutkowaé
zaktéceniami w pracy nadajnika!

Dopuszczalna temperatura
otoczenia: -20°C do +60°C

Lokalne warunki moga mie¢
wplyw na zasieg dziatania
zdalnego sterowania!

Jesli garaz nie posiada oddzielnego
wejscia, to kazdg zmiane progra-
mowania lub jego rozszerzenie
nalezy przeprowadza¢ wewnatrz
garazu. Podczas programowania
lub rozszerzania zdalnego stero-
wania nalezy uwazac, aby w
obszarze pracy bramy nie znajdowa
y si¢ zadne osoby i przedmioty.

1. Przytrzymac obok siebie
nadajnik, z ktérego ma zostaé
przeniesiony i skopiowany kod
(nadajnik zrodtowy) (A) i
nadajnik, ktéry ma zostaé
zaprogramowany (nadajnik
programowany) (B).

2. Nacisng¢ i przytrzyma¢ wybrany
przycisk nadajnika zrédtowego.
Dioda LED na nadajniku
zrédtowym $wieci sie Swiattem
cigglym.

3. Niezwtocznie nacisngé i
przytrzymaé wybrany przycisk
nadajnika, ktéry ma zosta¢
zaprogramowany - LED pro-
gramowanego nadajnika miga
powoli przez pierwsze 4 sekundy,
a nastepnie - po udanym
zakoriczeniu procesu programo-
wania - rozpoczyna szybciej
migag.

4. Zwolni¢ przyciski nadajnika
zrédtowego i nadajnika progra-
mowanego.

Przeprowadzi¢ kontrole dziatania!
W razie nieprawidtowego dziatania
powtérzy¢ czynnosci 1-4.

UWAGA!

Podczas procesu programowania
przypadkowe uruchomienie
nadajnika Zrédtowego, moze
spowodowaé wyzwolenie pracy
bramy, jezeli w poblizu znajduje
sie zaprogramowany odbiornik!

Wskazéwka

Jezeli przycisk nadajnika programo-
wanego zostanie zwolniony podczas
wolnego migania diody, proces
programowania zostanie przerwany.

Deklaracja producenta ze
Wspdlnoty Europejskiej

Producent
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produkt
Nadajniki do napedéw bram i akcesoria

Nazwa artykutu/Oznaczenie
artykutu/Typ urzadzenia
Czestotliwosé

FS{)4 868,3 MHz
SV
FS(M 868,3 MHz
FSI4-868-CH | 868,3 MHz

HSE2 868,3 MHz
Znak CE
C€0682
HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | $850 40,685 MHz

HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz
Znak CE
C€06820®

HS4 HS4-433 361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz
Znak CE

C€0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Ze wzgledu na rodzaj konstrukcji oraz
wersje wykonania wprowadzong przez
nas do obrotu, powyzsze produkty
spetniajg zasadnicze wymogi zawarte
w nizej wymienionych dyrektywach.
Niniejsza deklaracja traci swojg
waznos$¢ w przypadku dokonania nie
uzgodnionej z nami zmiany wyrobu.

Produkt spetnia wtasciwe regulacije.
Zgodnos¢ wyzej wymienionych produk-
téw z przepisami dyrektyw, zgodnie

z artykutem 3 dyrektyw R & TTE
1999/5/EG, zostata udokumentowana
zachowaniem nastepujacych norm:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Typ 23A

71> Istruzioni per I'uso
Telecomandi

7 Instrugdes de
funcionamento
Telecomandos

®D Instrukcja obstugi
Nadajniki

7H> Kezelési utasitas
Kéziadokhoz

¢z, Navod k obsluze
Ruani vysilad

06.2010 TR20A010-E RE

868 MHz 3

GSM 900 868 MHz

Steinhagen, 20.04.2009

.

ppa. Axel Becker
Dyrektor

| MAGYAR |

Fontos figyelmeztetés

A kéziad6k nem a gyerekek
kezébe val6k!

A kéziaddkat csak azon személyek
hasznélhatjak, akik a taviranyitasos
kapuk miikodésérd| oktatasban
részesiiltek!

A kéziadét csak akkor mikédtesse,
ha a kapura ralatasa van!

A kéziad6 programozasat mindig

a garazsban, a motor kdzelében
végezze!

A kéziadok izembehelyezésekor
kizérolag eredeti egységeket
hasznéljon!

* A kéziadot 6vja a kdzvetlen
napsitéstol!

* Akéziaddt dvja a nedvessétdl,
és a portdl.

Amennyiben a kéziadét

g éri, a
zavarok Iéphetnek fel!

Engedélyezett kérnyezeti
hémérséklet: -20°C-tdl +60°C.ig

A helyi adottsagoktol
fliggben valtozhat a kéziadok
hatétavolsaga!

1-es dbra

HS, HSM és HSE kéziadok
@ LED-diéda

(®  kezelé gomb

© elemtarto fedél

@ elem

(® reszet-gomb

tovabbi HS1, HS4, HSM4 vagy
HSE2 kéziadéval

Figyelem

Ha a garazsnak nincs kiilon bejarata,
akkor a programozés médositaskor,
vagy bévitésekor tigyeljen arra, hogy
e tevékenységet a gardzson belul
végezze.

A taviranyité programozéasakor és
bévitésekor tovabba ligyeljen arra,
hogy a kapu kérnyezetében szemé-
lyek vagy targyak ne tartézkodjnak.

1. Akéziaddt, amelynek kodjat
"6rokiteni" kell (alap kéziadd)
(A és a kéziaddt, amelynek a
kédot tanulni kell (tanulé add)

, direkt egymas mellé kell
tartani.

2. Az orokitendé add kivant gomb-
jat meg kell nyomni, és nyomva

i it6 kéziadd
LED-je folyamatosan vilagit.

3. Rogton ezutén a tanuld kéziadd
tanitandé gombjat meg kell
nyomni, és nyomva kell tartani
— a tanuld kéziadé LED-je
el6szér 4 masodpercig lassan,
majd sikeres tanulas esetén
gyorsabban kezd villogni.

4. Mindkét kéziadé gombjat
engedje el.

Végezzen prébamiikddtetést!
Hiba esetén ismételje meg az 1-4
lépéseket.

FIGYELEM!
A tanulasi cik

HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz

HSM4 | HSM4-40 | S850 40,685 MHz

HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz

CE-jeldlés

C€0682®

HS4 | HS4-433 361 433,92 MHz

HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz

HSE2 | HSE2-433 | $385 433,92 MHz

CE-jeldlés

C€0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

A fent megnevezett termékek meg-
tervezésiik és szerkezetik alapjan
— az dltalunk forgalomba hozott
kivitelben — megfelelnek az alabbi-
akban felsorolt szabvanyoknak és
irdnyelveknek.

A gyarral nem egyeztetett barmiféle
véltoztatas esetén a nyilatkozat
érvényét vesziti.

Vonatkozé hatérozatok,
melyeknek a termék megfele:

A fent nevezett termkek
megfeleléssége az R & TTE
1999/5/EG 3.cikkelyének
eléirasaival bebizonyitott, az alabbi
szabvanyok betartasaval:

Provedte funkéni kontrolu!
V pfipadé nespravné funkce je
nutno opakovat kroky 1-4.

POZOR!

Béhem postupu pfizpisobeni
pfi stisku tlaéitka pfedavaciho
vysilate muze dojit k rozjeti vrat,
pokud se na né naprogramovany
pfijima¢ nachazi v blizkosti!

Poznamka

Pokud béhem pomalého blikani
uvolnite tlaéitko pfizpisobovaného
spinace, postup pfizplsobeni se
prerusi.

EG-prohlaseni vyrobce

Vyrobce
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Vyrobek
Ruéni vysila¢ pro pohony vrat a
prislusenstvi

Oznaceni artiklu/Znacka
artiklu/Typ pfistroje/Frekvence
(A 8683 iz
HS(M)4 868,3 MHz

HS4  |HS4-868

EN 60950 HSM4 |HSM4-868 HS(M)4 868,3 MHz

EN 301 489-1 HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz

EN 301 489-3 HSE2 |HSE2-868 HSE2 868,3 MHz

EN 300 220-1 CE-znacka

EN 300 220-3 C€ 0682

Steinhagen, 20.04.2009 HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | $850 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz
CE ki
C€06820

ppa. Axel Becker

Geschéftsleitung HS4 | HS4-433 | S361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz

o HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz
| CESKY | —
Dulezité pokyny C€ 0682

Ruéni vysilace nepatii do rukou
détem!

Rucni vysilace sméji pouzivat jen
osoby, které jsou zaSkolené do
zpusobu funkce délkové fizenych
systému vrat!

PouZiti ruéniho vysilate musi
probihat pfi pfimé viditelnosti vrat!
Programovani délkového ovladani
se vzdy musi provadét v garazi

v blizkosti pohonu!

Pro uvedeni délkového fizeni do
provozu je nutno pouzivat vyhradné
originlni dily!

* Rucni vysilace je nutno chranit
pred pfimym slune¢nim zafenim!

* Rucni vysilace je nutno chranit
pred vihkosti a prachem.

Pfi nerespektovani mize pfi
proniknuti vihkosti dojit k
ovlivnéni funkce!

Pfipustna okolni teplota:
-20°C az +60'C

Mistni podminky mohou mit viiv
na dosah délkového ovladani!

Obr. 1

Ruéni vysilaée HS, HSM a HSE
LED

(®  Ovladaci tladitka

© Kyt baterie

@ Baterie

(® Tlacitko reset

Rozsifeni dalkového
dal$imi ruénimi
HS4, HSM4 nebo HSE2

Hogy az 6rokitend6 kéziadé
miikodtetésekor Kapumozgast
idéz el6, amennyiben egy arra a
jelre tanitott vevé van a kézelben!

Figyelem

Ha a lassu villogas alatt az
orokitendd kéziadé nyomoégombjat
elengedi, a tanitas folyamata
megszakad.

EG-Gyartdi nyilatkozat

Gyarté
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Termék
Kéziad6 kapumozgatdkhoz és
kiegészit6k

Megnevezés/Tipusjel/Tipus/
Frekvencia

ASiA
HS(Md
HS(V)4
HSM4-868-CH
HSE2

Neni li k dispozici samostatny vstup
do garadze, musi se kazda zména
nebo dopInéni programovani pro-
védét uvnitf v garazi. Pfi progra-
movani a rozsifovani dalkového
ovladani je nutno dbat na to, aby
se v prostoru pohybu vrat nezdrzo-
valy Zadné osoby a nenachazely
Zadné predméty.

1. Vysilag, ktery ma "pfedat" kéd
(pfedavaci vysilag) (A) a vysilag,
ktery se ma kéd naucit
(pfizplisobovany vysilag)
podrzte pfimo vedle sebe.

2. Stisknéte pozadované tlacitko
predavaciho vysilace a podrzte
ho stisknuté. LED pfedavaciho
vysilage nyni sviti trvale.

3. Okamzité potom stisknéte
pozadované pfizplisobované
tlacitko pfizpusobovaného
vysilaCe a podrzte ho stisknuté
— LED pfizpsobovaného
vysilace blika nejdfive
4 sekundy pomalu a po
uspésném postupu piizplsobeni
zacne blikat rychleji.

4. Uvolnéte tlacitka pfedavaciho
vysilage a pfizpisobovaného
vysilace.

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Vyse uvedené vyrobky odpovidaji
na zékladé své koncepce a
konstrukce v nami do provozu
uvedeném provedeni pfislusnym
zékladnim pozadavkim dale
uvedenych smérnic. Pfi s nami
nedohodnuté zméné vyrobku
ztraci toto prohlaseni platnost.

Pfislusna ustanoveni, kterym
vyrobek odpovida

Souhlas vyse uvedenych produktil
s predpisy smérnic podle ¢lanku

3 R & TTE smérnic 1999/5/EG byl
prokazan dodrzenim nasledujicich
norem:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009

.

ppa. Axel Becker
vedeni firmy



| Pycckun

BaxHble 3amevaHna

He nossonsitte getam
nonb3oBaTbCcA paAMOCTaHuMHMM!

Mpumeyanne

Ecnu npu MeaneHHoM mMuraHum
cBeToANOAA OTMYCTUTL KNaBuLly
NporpaMMnUpyemMoro nepefaTyuka,
NPOLEeCC NPorpaMMUpOBaHNA
npepseTcA.

PaavocTtaHumMm py4Horo ynp:
[IOMKHBI UCMONB30BATLCA
VICKIIKOHUTESIBHO NNLIAMM, 3HAKOMbIMUA
C peXu1MoM paboTbl BOPOT
[ICTAHLIMOHHOTO yrpaBneHna!

IMpu 3KCNNyaTaLyi paanocTaHLmMm
PY4HOrO yNpaBneHuA BopoTa
[IOMKHbI MOCTOAHHO OCTaBaTLCA B
none 3pexnA nons3osarensal
IMporpamMmypoBaHie ACTAHLIMOHHOM
ynpaBneHuA cneayeT ocylecTBNATL
TOMbKO B rapaxe, B HEMOCPeACT-
BeHHoW 6n113ocTyn oT npueoaal

Mpy BBOZIE ANCTAHLIMOHHOTO
YNpaBeHnA B 3KCNNyaTaumio
HEo6X0/IMMO UCMONb30BaTb TOMLKO
opuUrMHanbHbIe 3anacHble Yactu!

* He ponyckaiite nonagaHua Ha
paavoCTaHLMIO NPAMBIX
COMHEYHbIX Nyyen!

¢ [penoxpaHaiiTe paavocTaHLmmn
OT MonajiaHnA Ha HUX BRaru 1
nbin.

Hecob6nioaeHne aaHHbIX
Tpe6oBaHU MOXET NPUBECTH K
ronaaaHuIo Bnaru B YyCTPOICTBO,
4TO CTaHeT Npu4nHoi c6oes B
ero pa6ore!

[HonycTumana TemnepaTtypa okpya-
towent cpeapl: OT -20°C po +60°C

MecTHble ycnoBUA MOryT oTpas-
WTbCA Ha paauyce AeicTBUA
AuC 0 ynp

PucyHok 1

PaiMOCTaHLuUM py4HOrO

ynpasnenuAa HS, HSM u HSE
CeeToavoa;

()  Knasuwwu ynpasnenus;

©  Kpblwka rHesna ana
pasmelieHus Garapeu;

@ barapes;

(© Knasuwa c6poca;

PucyHok 2/3
PaclimpeHue AUCTaHUMOHHOTO
ynpaBneHua 3a cuet

paAvoCcTaHUMiA py4HOro
ynpaenenuAa HS1, HS4, HSM4
wnu HSE2

Mpumeyanue

B cny4ae OTCyTCTBMA OTAENLHOTO
[A0CTyna B rapax nio6oe U3meHeHme
WNK pacluMpeHre Nporpammb!
crieayeT OCyWeCTBAATL BHYTPN
rapaxa.

B npouiecce nporpaMm1poBaHua v
PacLIMPEHNA AUCTAHLIMOHHOTO
ynpaBreHna HeobXoaUMo creanTh
3a TeM, 4To6bl B AManasoHe
nepemeLLeHNA BOPOT He
HaXOAUNNCb NIKOAN UNN NpeaMeTl.

1. TMepepatuuk »HacneaytoLmnit«
xon (A) 1 nepeaaTuvk B
KOTOpbI 3aAaeTCA Koa
(nporpammupyembilii
nepenatuuk) (B), creayet
yaepxusarb B
HenocpeACTBEeHHON 6r30CTU
Apyr oT apyra.

2. HaxarTb Ha HYXHYIO Knasuiuy
nepeaaTyvka, Hacnesyiowero
KOA, M YIepXMBATb €€ B HXKaTOM
cocToAHun. CeeToanon
nepeaaTyvka Hacneaylowero
Ko/l 6yneT ropeTb MOCTOAHHO.

3. Cpasy xe nocne artoro
HaXXaTb Ha MoAnexallyro
NPOrpaMMUPOBaHMIO KNaBuLLy
nporpaMmupyemoro
nepeaaTyvka, 1 yaepxusars ee
B HAXXaTOM COCTOAHMUN.
CseToavoa NporpaMmmpyeMoro
nepesaTumka GyaeT cHavana
MEANEHHO MUraTh Ha
NPOTAXEHUN 4 CeKyHA, a nocne
YAAYHOTO BbINOMHEHNA
npowecca nporpaMMMpoBaH1A
HayHeT mMuraThb GbicTpee.

4. OTNycTUTbL KNaBuLLy,
Hacneaytowero Koa
nepeaaTyvka 1 Knasuuy
nporpaMmupyemoro
nepefarumka.

BbINONHUTL IKCNNyaTaLMOHHYIO
nposepky!

B cny4ae c6of cneayeT noBTOPUTH
[[eicTBIA Noa NyHKTamm 1-4.

BHumanue!

B cnyyae HanuumA B
HenocpeAcTBEeHHO| 6nn3ocTn
3anporpamMupoBaHHOro Ha
AaHHbIN npouecc npueMHuKa, B
np npor

npu npuseaeHnn B AencTBue
Hacnepyiowero koa
nepepaTt4yuka MoXxet ﬂpOMGOﬁTM
nepemeLyeHue BopoT!

p Tens o
cooTteeTcTBMM AupekTUBam EC

Mpoussoautens
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

WUspenue

PaauocTaHumA py4HOro ynpaenenma
ANA NpUBOAOB rapaXKHblX BOPOT U
BCrIOMOraTenbHoe 060pynoBaHue.

060 /Mapkup

[Tun ycTpoi Yactora
HS1 |HS1-868 HS(M)4 868,3 MHz
HS4 |HS4-868 HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 | HSM4-868 HS(M)}4 868,3 MHz
HSM4|HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz
[HSE2 [HSE2-868[HSE2 868,3 MHz

MapkupoBKa cooTBeTCTBUA
eBponeiickum ctanpaptam (CE)

C€0682

HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | S850 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz
MapkupoBKa cooTBeTCTBUA
eBponeickum ctanpapTam (CE)

C€0682®

HS4 | HS4-433 361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz

MapkupoBKa cooTBeTCTBUA
eBponeickum ctanpapTam (CE)

C€0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

MpoekTuposaHue n
KOHCTPYKTUBHOE MCNOMHEHUe
BblILLENEPEUNCIIEHHbIX U3AENNIA,
BbiNyCKaeMblIX Hallei KoMnaHnen,
COOTBETCTBYIOT CrieUManiampo-
BaHHbIM TPeGOBaHNAM,
NPEAbABNAEMbIM B MPUBOAUMBIX
fanee AMpeKTUBaXx.

B cnyyae BHeceHuA B He

Slika 2/3
Razsiritev daljinskega krmiljenja
z drugimi roénimi oddajniki
HS1, HS4, HSM4 ali HSE2

onzorilo

Ce garaZa nima dodatnega vhoda,
je potrebno vsako spremembo ali
razSiritev programiranja izvesti v
garaZi! Pri programiranju in razsiritvi
daljinskega krmiljenja je treba paziti,
da se v obmodju gibanja vrat ne
nahajajo osebe in predmeti.

1. Oddajnik, ki naj "prenese" kodo
(oddajnik za prenos kode) @
in oddajnik, ki naj kodo sprejme
(oddajnik za sprejem kode) ,
morate pridrzati neposredno
drug poleg drugega.

2. Pritisnite Zeleno tipko oddajnika
za prenos kode in jo zadrzite.
Dioda LED oddajnika za pre-
nos kode neprekinjeno sveti.

3. Takoj nato pritisnite Zeleno
tipko oddajnika za sprejem
kode in jo zadrzite — dioda LED
oddajnika za sprejem kode utri-
pa najprej 4 sekunde pocasi in
pri€ne po uspesnem postopku
programiranja utripati hitreje.

4. Spustite tipki oddajnika za
prenos kode in oddajnika za
sprejem kode.

Nato morate izvesti preizkus
delovanja!

V primeru napake v delovanju,
morate ponoviti korake od 1 do 4.

POZOR!
V Easu programiranja se lahko v
primeru aktiviranja oddajnika za
prenos kode sprozi pomik vrat,
Ce se nahaja v bl
programirani sprejemnik!

Opozorilo

Ce v ¢asu poasnega utripanja
spustite tipko oddajnika za sprejem
kode, se postopek programiranja
prekine.

EG-Izjava proizvajalca

Proizvajalec
Verkal aft KG

OroBOPEHHbIX C HaMun IABMSHQHMI?I,
[NaHHoe 3aABNeHNe TepAET CBOIO
cuny.

CneuuanbHble NONOXeHuA,

pi TBYIOT
uspenua:

CornacHo ctaTbe 3 [IMpekTns

R & TTE 1999/5 EC cooTBeTcTBME
BbllenepeyncneHHbIx I/ISIJeI'IMﬁ
COOTBETCTYIOWNM AMpeKTUBaMm,
6bIN0 06eCrneyeHo BbINONHEHNEM
CefiytolLNX HOPM:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

LWraitHxareH, 20.04.2009

.

no nonHomoumio Axel Becker
PyKOBOACTBO NMpeanpuATMeM

Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Izdelek
Rocni oddajnik za pogone
garaznih vrat in opremo

Oznaka izdelka/Oznacevanije izdelka/

Tip

HS1_[HS1-868 HS(M)4 868,3 MHz

HS4_|HS4-868 HS(M)4 868,3 MHz

[HSM4[HSM4-868 [ HS(M)4 868,3 MHz

HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz

HSE2 |HSE2-868 HSE2 868,3 MHz

CE-oznacitev

C€ 0682

HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz

HSM4 | HSM4-40 | $850 40,685 MHz

HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz

¢ -

CE0682®

HS4 | HS4-433 361 433,92 MHz

HSM4 | HSM4-433 | $361 433,92 MHz
433,92 MHz

E2 | HSE2-433 | $385

Ol

| SLOVENSKO |

Pomembna opozorila

Roc¢ni oddajni
otroske roke!

ne sodijo v

Rocne oddajnike smejo uporabljati
samo osebe, ki so poucene o
nacinu delovanja daljinsko vodenih
vrat in opreme!

Upravljanje z ro¢nim oddajnikom
mora potekati v vidnem kontaktu

z vrati!

Programiranje daljinskega krmilienja
se mora izvesti vedno v garazi

v bliZini pogona!

Za izvedbo zagona se morajo
uporabiti izklju¢no originalni deli!

¢ Rocni oddajniki ne smejo biti
izpostavljeni direktnim sonénim
zarkom!

* Roc¢ni oddajniki ne smejo biti
izpostavljeni vlagi in prahu.

V primeru neupostevanja tega

opozorila lahko pride do motenj

v delovanju!

Dovoljena temperatura okolja:
-20°C do +60°C

Lokalne okolis¢ine lahko vplivajo
na doseg daljinskega krmiljenja!

HS, HSM in HSE

dioda LED
([® tipke upravijanja
(©  pokrov predala za baterijo
@ baterija
®

tipka za resetiranje

C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Zgoraj navedeni izdelki s svojo zasnovo,
konstrukcijo in konéno izvedbo

v nasi trzni obliki ustrezajo zadevnim
osnovnim zahtevam v nadaljevanju
navedenih smemnic.

V primeru spreminjanja izdelka, ki ni v
skladu z naso zasnovo, ta izjava ni
veljavna.

Zadevna doloéila, katerim izdelek
ustreza

Skladnost zgoraj navedenih izdelkov s
predpisi smemic, skladno s ¢lenom 3,
Smernice R & TTE 1999/5/EG, se
potrjuje ob upostevanju naslednjih
standardov:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, dne 20.04.2009

.

ppa. Axel Becker
Vodstvo podjetja

| NORSK |

Viktige merknader

Handsenderen er ikke et leketoy
for barn!

Handsenderen skal kun brukes av
personer som har satt seg inn i bruken
av det fiernstyrte portanlegget

Du mé ha synskontakt med porten
for & kunne betjene héndsenderen!
Programmering av fiernkontrollen skal
allttid foretas innenfor driftsomradet
inne i garasjen!

Bruk kun originaldeler nar fiernkon-
trollen tas i bruk!

e Handsenderne ma beskyttes
mot direkte sollys!

e Handsenderne mé beskyttes
mot fuktighet og stov!

Hvis dette ikke overholdes, kan
fukt som trenger inn, pévirke
funksjonen!

Tillatt omgivelsestemperatur:
-20°C bis +60°C

De lokale forholdene kan ha
innflytelse pa rekkevidden til
fiernkontrollen!

Bilde 1

Handsender HS, HSM og HSE
(@  Lysdiode

(®  Betjeningstaster

(© Batteriromdeksel

@  Batteri

(® Reset-tast

Bilde 2/3

Utbygging av tradles styring med
flere h&ndsendere av type HS1,
HS4, HSM4 eller HSE2

Merknad

Finnes det ingen separat inngang

til garasjen, skal alle endringer eller
utvidelser av programmeringen
utferes inne i garasjen.

Ved programmering og utvidelse av
fiernkontrollen méa du passe pa at
det ikke befinner seg personer eller
gienstander i portens bevegelsesom-
rade.

1. Senderen som skal "arve" koden
("arvesenderen") @ og senderen
som skal leere koden ("leeresen-
der") (B), skal holdes like ved
siden av hverandre.

2. Trykk pa onsket tast pa
arvesenderen og hold nede.
Arvesenderens lysdiode lyser n&
konstant.

3. Trykk deretter straks ned tasten
pé leeresenderen som skal pro-
grammeres, og hold denne inne
— lysdioden pé lasresenderen
blinker ferst langsomt i 4 sekunder
og begynner deretter & blinke
raskere nar programmeringen er
fullfort.

4. Slipp tastene til arvesenderen og
leeresenderen.

Utfer en funksjonstest! Gjenta
trinnene 1-4 ved en feilfunksjon.

NB!

Hvis det befinner seg en pro-
grammert mottaker i nzerheten,
kan en portkjoring utleses ved
aktivering av arvesenderen under
programmeringen.

Merknad

Nar tasten til leeresenderen slippes
opp mens lysdioden blinker lang-
somt, avbrytes programmeringen.

EU-produsenterklzering

Produsent:
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produkt
Handsender for portapnere og
tilbeher

Artikkelbetegnelse/Artikkel-
merking/ Apparattype/Frekvens
HS(M)4 868,3 MHz
HS(M)4 868,3 MHz
HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz

HSE2 [HSE2-868 | HSE2 868,3 MHz
CE-merking
C€0682
HS4 | HS4-40 [ S850 | 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | 5850 | 40,685 MHz

HSE2 | HSE2-40 | S521-H20 | 40,685 MHz
CE-merking
C€06820®

HS4 | HS4-433 361
HSM4 | HSM4-433 | S361
HSE2 | HSE2-433 | $385
CE-merking
C€0682

433,92 MHz
433,92 MHz
433,92 MHz

HS/HSM
1x12 Volt
Typ 23A

&us: UHCTPYKUMA no
aKcnnyatauuu
quHan paanocTaHumnA

sio Navodilo za uporabo
Rocni oddajniki

N Bruksanvisning
Handsender

-5 Anvéandaranvisning
Handséndare

v Kayttdohje
Kasilahetin

06.2010 TR20A010-E RE

868 MHz 3

GSM 900 868 MHz

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Produktene som er beskrevet oven-
for, og som er satt i omlep av oss,
samsvarer med de relevante krav
som omtales i direktivene nedenfor
med hensyn til prinsipp og
konstruksjonsméte.

Denne erkleeringen er ikke gyldig
dersom det foretas endringer av
produktet som ikke er godkjent av
0ss.

Relevante bestemmelser som
gjelder for produktet:

De ovennevnte produktenes samsvar
med bestemmelsene i direktivene int.
artikkel 3 i R & TTE-dlirektiv 1999/5/EF
er dokumentert ved at folgende stan-
darder er oppfylt:

NS EN 60950

NS EN 301 489-1

NS EN 301 489-3

NS EN 300 220-1

NS EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009

.

ppa. Axel Becker
Ansvarlig for selskapet

| SVENSKA

Viktiga anmérkningar
Handséndaren &r ingen leksak!

Handséndaren fér endast anvandas
av personer som instruerats om hur
portautomatiken fungerar!
Manévrering med handséndare far
endast ske d& man har uppsikt Gver
porten!

Programmering av portautomatiken
skall alltid goras i garaget i direkt
anslutning till maskineriet!

Anvénd endast originaldelar vid
fiérrstyrning!

* Handséndaren bor skyddas fran
direkt sol!

* Handséndaren bor skyddas fran
fukt och damm.

I annat fall foreligger risk for
funktionsstorningar!

Tilldten temperatur: -20°C till +60°C

Terréngen kan paverka
fjarrstyrningens rackvidd!

Bild 1

Handséndare HS, HSM och HSE
LED

®  Mandverknappar

(© Batterilock

@ Batteri

(©  Reset-knapp

Bild 2/3

Komplettering av fjarrstyrning
med andra handséndare, HS1,
HS4, HSM4 eller HSE2.

Anm.:

Om det inte finns ndgon separat in-/
utgang till garaget, bor varje &ndring
och tillagg i programmeringen goras
inifrdn garaget. Vid programmering
och tillagg av fidrrstyrning ar det viktigt
att se till att inga personer eller foremal
finns i portens rérelseomréade.

1. Séndaren som skall “lasa in“
koden (inlésningsséndare) (&) ,
skall hallas intill séndaren som
skall skicka koden (utlérnings-
séndare) (B).

2. Tryck in énskad knapp p&
utlérningssandaren och hall den
intryckt. Utlarningsséndarens LED
-indikator lyser nu kontinuerligt.

3. Tryck dérefter omedelbart in den
knapp pa inldsningssandaren som
skall programmeras och hall den
intryckt. LED-indikatorn pé& inlas-
ningsséndaren blinkar nu langs-
amt i 4 sekunder, dérefter snab-
bare, for att indikera att koden
skickats.

4. Slapp knapparna pa inlasnings-
och utlérningssandaren.

Gor en funktionskontroll!
Upprepa steg 1-4 vid ev. fel.

oBS!

Under programmering kan en
portrorelse utlosas vid aktivering
av utldrningssandaren, om en
tillhérande programmerad
mottagare finns i narheten!

Anm.:

Knappen pa inlasningsandaren far
inte slappas nar LED-indikatorn blin-
kar langsamt — i sédana fall avbryts
programmeringen.

EG-tillverkarforsakran

Tillverkare
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produkt
Handséndare fér garageport-
maskinerier och tilloehdér

Artikel-beteckning/Artikel-num-
mer/ Produkttyp/Frekvens

HS1 |HS1-868 HS(M)4 868,3 MHz
HS4 |HS4-868 HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 | HSM4-868 HS(M}4 868,3 MHz
HSM4|HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz
HSE2 |HSE2-868 HSE2 868,3 MHz
CE-mérkning

C€ 0682

HS4 | HS4-40 $850 40,685 MHz

[ HSM4 | HSM4-40 | S850 | 40,685 Mihz |
HSE2 | HSE2-40 | S521-H20 | 40,685 MHz

1. Pida lahetintd, jonka tulee "perid"
koodi (perivé lahetin) (&) ja
lahetinté jonka tulee oppia koodi
(oppiva l&hetin) (B), vierekkain.

2. Paina haluamaasi perivan
lahettimen painiketta ja pida
painettuna. Perivan lahettimen
LED palaa nyt jatkuvasti.

3. Paina valittomasti sen jalkeen
haluamaasi oppivan lahettimen
opetettavaa painiketta ja pida
painettuna — oppivan lahettimen
LED vilkkuu ensin 4 sekunnin ajan
hitaasti ja alkaa onnistuneen
opetuksen jélkeen vilkkua
nopeammin.

4. Vapauta perivén lahettimen ja
oppivan lahettimen painikkeet.

Suorita toiminnan tarkastus!
Jos toiminnassa iimenee hé
toista toimenpiteet 1-4.

VAROITUS!

CE-maérkning Oppimisvaiheen aikana voi peri-

C€06820 vin lahettimen kayttd kaynnistaa
oven liikkkeen, mikali lahistolla on

HS4 | HS4-433 | S361 433,92 MHz i ohj i i

HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz

HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz ;

CE-markning Jos oppivan lahettimen painike

C€ 0682 pééstetédn irti valon vilkkuessa

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

| det av oss tillhandahélina utférandet
uppfyller ovanstaende produkt alla
relevanta och grundidggande funk-
tions- och konstruktionsméssiga
krav enligt nedan angivna normer.
Detta intyg géller dock endast under
forutsattning att produkten inte
modifieras pa ett av oss icke
godkant satt.

Géllande bestammelser som
produkten uppfyller
Ovanstande produkt uppfyller
bestammelserna enligt artikel 3

(R & TTE) i EU-direktivet 1999/5/EG i
och med att den uppfyller foliande
nomer:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20 april, 2009

.

ppa. Axel Becker
foretagsledningen

| suomi

Térkeata tietaa

Kasildhe
lasten ka

et eiva saa joutua
!

Késilahettimia saavat kayttaa vain
henkilot jotka tuntevat kauko-ohjatun
ovilaitteiston toimintatavan!
Kasilahettimen kayton tulee tapahtua
nakoyhteydessa oveen!
Kauko-ohjauksen ohjelmointi on
tehtava aina autotallissa, ovikoneiston
l&heisyydessa!

Kauko-ohjauksen kayttdénottoon saa
kayttaa vain alkuperaisosia!

* Suojaa kasildhettimet suoralta
auringonpaisteeltal

¢ Suojaa késildhettimet kosteudelta
ja polyltal

Ellei tata ohjetta oteta huomioon,
laitteen sis@an tunkeutuva kosteus
voi vioittaa sen toimintaa!

Luvallinen ympariston lampotila:
-20°C ... +60°C

Kayttopaikalla vallitsevat
olosuhteet voivat vaikuttaa

Kuva 1

Kasildhetin HS, HSM ja HSE
LED

Ohjauspainikkeet
Paristokotelon kansi
Paristo

Reset-painike (palautus
tehdasasetuksiin)

@BEG®

hettimilla HS1, HS4,
HSM4 tai HSE2

Huomautus

Ellei autotalliin ei ole erillisté siséan-
kayntia, tulee kaikki ohjelmoinnin
muutos- tai laajennustyot suorittaa
autotallissa.

Ohjelmoitaessa ja kauko-ohjausta
lagjennettaessa on pidettava huoli
siité, ettei oven likkumisalueella ole
henkiloité eiké esineita.

hitaasti, opetutoimenpide keskeytyy.
EY valmistajan vakuutus

Valmistaja
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Tuote
Ovikoneistojen kasildhetin ja
lisévarusteet

Tuotteennimike/Tuotteen tunnus/
Laitetyypp/Taajuus

HS1 |HS1-868 HS(M}4 868,3 MHz
HS4  |HS4-868 HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868 | HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz

HSE2 |HSE2-868 HSE2 868,3 MHz
CE-tunnus

C€ 0682

HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | $850 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz
CE-tunnus

C€E06820

HS4 | HS4-433 | S361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz
CE-tunnus

C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Ylla mainitut tuotteet vastaavat
suunnittelultaan ja rakenteeltaan sen
mallisina kuin me olemme ne likkee-
seen laskeneet, jatkossa mainittujen
direktiivien asianmukaisia
perustavanlaatuisia vaatimuksia.

Jos tuotteeseen on tehty muutoksia
niista kanssamme sopimatta, taméa
vakuutus ei ole en&a voimassa.

Asianmukaiset maaraykset, joita
tuote vastaa

Y& mainittujen tuotteiden
yhdenmukaisuus R & TTE-direkiivien
1999/5/EY artikkelin 3 mukaisten
maéraysten kanssa on todistettu
seuraavia standardeja noudattamalla:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009

.

ppa. Axel Becker
Toimitusjohtaja



| DANSK |

Vigtige anvisninger

Born ma ikke kunne fa fat i hand-
senderen!

Handsenderne mé kun benyttes af
personer, der er instrueret i det
fiernstyrede portanleegs funktion!
Betjeningen af handsenderen skal
finde sted med fuldt udsyn til porten!
Programmeringen af fiernstyringen
skal altid foretages i garagen i
naerheden af portabneren!

Anvend udelukkende originale dele til
ibrugtagning af fiernstyringen!

e Handsenderne skal beskyttes
mod direkte sollys!

e Handsenderne skal beskyttes
mod fugt og stevbelastning.

| tilfzelde af overtraedelse eller
tilsideszettelse kan funktionen
forringes pga. fugt, der kommer
ind i apparatet!

Tilladt omgivende temperatur:
-20°C til +60°C

De lokale forhold kan pévirke
fiernstyringens raekkevidde!

Fig. 1

Héndsender HS, HSM og HSE
@ LED

(b) Betjeningsknapper

(©) Batterirumsdaeksel

@ Batteri

(&) Reset-knap

Fig. 2/3

Udvidelse af fiernstyringen med
yderligere handsendere HS1, HS4,
HSM4 eller HSE2

Bemaerk

Hvis der ikke findes en separat adgang
til garagen, skal enhver gendring eller
udvidelse af programmeringerne
gennemferes inde i garagen.

Man skal vaere opmaerksom pé, at
der ikke befinder sig nogen personer
eller genstande test ved porten ved
programmeringen og udvidelsen af
fiernstyringen.

1. Hold handsenderen, der skal
give koden videre (&) , og sen-
deren, der skal indleere koden
(B), direkte op imod hinanden.

2. Tryk pa den enskede knap pa
handsenderen, der giver koden
videre, og hold den trykket ind.
LED’en lyser nu kontinuerligt pa
handsenderen, der skal indleeres.

3. Tryk straks derefter pa knap-
pen pa handsenderen, der skal
videregives, og hold den nede —
LED’en pa handsenderen, der
skal indleeres, blinker forst lang-
somt i 4 sek. og begynder at
blinke hurtigere, hvis indleeringen
er gennemfort tilfredsstillende.

4. Slip knapperne pa senderen,
der videregiver koden, og pa
senderen, som indleeres.

Gennemfer en funktionstest!
Gentag trin 1-4 ved en fejlfunktion.

BEMZRK!
Under indleeringsprocessen
kan det ved betjeningen af den
sender, der skal videregive en
kode, hzende, at en port bliver

i hvis en pr
modtager befinder sig i nzerheden!

Bemaerk

Hvis knappen pa handsenderen, der
skal indleeres, slippes under den lang-
somme blinken, afbrydes indlaeringen

EF-fabrikanterklzering

Producent:
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produkt
Handsender til portabnere og tilbeher

Artikelbetegnelse/Artikel-

i pparattype/r

HS(M)4 868,3 MHz
HS(M)4 868,3 MHz
HS(M)4 868,3 MHz
HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz

HSE2 |HSE2-868 HSE2 868,3 MHz
CE-maerke
C€ 0682
HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | $850 40,685 MHz

HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz
CE-mazerke

C€ 0682 ®

HS4 | HS4-433 361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | $385 433,92 MHz

CE-maerke

C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

De ovenfor anferte produkter
stemmer péa grundlag af deres
udformning og konstruktionsméade,
samt den udferelse, vi har bragt i
omleb, overens med de i denne
sammenhaeng geeldende
retningslinjer, som er anfert nedenfor.
| tilfeelde af zendringer af produktet,
der ikke sker efter aftale med os,
ophaeves gyldigheden af denne
erkleering.

Relevante bestemmelser, som
produktet opfylder:
Overensstemmelsen mellem de
ovenfor anferte produkter og forskrif-
terne i direktiverne i henhold til artikel
3 i Radio- og teleterminaldirektivet
1999/5/EF er dokumenteret med
overholdelsen af felgende standarder:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009

.

ppa. Axel Becker
Virksomhedsledelse

| SLOVENSKY |

Délezité pokyny

Ruéné vysielace nepatria do rik
detom!

Rucné vysielace smu pouzivat
osoby, ktoré boli poucené o spésobe
fungovania diafkovo ovladanych
branovych zariadeni!

PouZzitie ruéného vysiela¢a musi
byt len v optickom kontakte s branou!
Programovanie diafkového
ovladania treba previet vzdy

v garazi v blizkosti pohonu!

Pre uvedenie dialkového ovladania
do prevadzky pouZivajte vyhradne
originélne diely!

* Chrarite ruény vysiela¢ pred
priamym slne¢nym Ziarenim!

* Chrarite rucné vysielace pred
vlhkostou a prachom.

Pri nedodrzani méze byt pri
vniknuti vihkosti obmedzena
funkénost!

Pripustna teplota okolia:
-20 °C bis +60 °C

Miestne danosti mézu mat vplyv
na dosah diafkového ovladania!

obrazok 1

ruény vysiela¢ HS, HSM a HSE
LED

(® ovladacie tlagidla

(©) uzaver priestoru pre batérie

@ batéria

(©) resetovacie tlacidlo

obrazok 2/3
Rozsirenie di
dal$imi ruénymi vysielaémi
HS1, HS4, HSM4 alebo HSE2

Upozornenie

Ak nie je k dispozicii osobitny vchod
do garédze, musia sa akékolvek
zmena alebo rozsirenie programo-
vani previest vo vnUtri garaze.

Pri programovani a rozirovani
dialkového ovladania treba dbat
na to, aby sa v trakénom priestore
brany nenachédzali Ziadne osoby
ani predmety.

1. Vysielag, ktory ma naucit kéd
a vysiela¢, kotry sa ma
naugit kod (B), podrzat vedla
seba.

2. Stlacte pozadované tlacidlo na
zdrojovom vysieladi a pridrzte
ho. LED na zdrojovom vysieladi
teraz blika nepreru$ovane.

3. lhned potom stlacte tlacidlo
uciaceho sa vysielaéa, drzte
stlatené. LED na u¢iacom sa
vysielaci blika najprv 4 sekundy
pomaly a po UspeSnom procese
ucenia zacne blikat pomalsie.

4. Uvolnite tlacidla zdrojového a
uciaceho sa vysielaca.

Prevedte skusku funkénosti!
Pri chybnej funkcii je nutné
zopakovat kroky 1-4.

POZOR!

V priebehu procesu ucenia méze
stlacenie tlacidla na zdrojovom
vysielaéi uviest branu do pohybu,
pokial sa v jeho blizkosti nach-
adza rovnako naprogramovany
prijimac!

Upozornenie

Ak sa poc¢as pomalého blikania
uvolnilo tla¢idlo u¢iaceho sa vysie-
laca, je proces ucenia preruseny.

Prehlasenie vyrobcu

Vyrobca
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Vyrobok
rucny vysiela¢ pre branové pohony
a prisluenstvo

Oznacenie prvku/C| istika
prvku/Typ pristroja/Frekvencia
HS1-868 HS(M}4 868,3 MHz
HS4-868 HS(M)4
HSM4-868 HS(M)4

HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz

[HSE2 |HSE2-868  |HSE2 868,3 MHz
Oznacenie CE

C€ 0682

HS4 | HS4-40 | S850 | 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | 5850 | 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 | S521-H20 | 40,685 MHz

HS4 | HS4-433 361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz

Oznacenie CE

C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Hore uvedeny vyrobok zodpoveda
na zéklade svojho koncipovania

a konstrukcii v prevedeni, ktoré
uvadzame do obehu, prislusnym
zakladnym poZziadavkam nasledne
uvadzanych smernic. Pre nami
neodsuhlasené zmeny vyrobku
stréca toto prehlasenie platnost.

Prislusné ustanovenia, ktorym
vyrobok zodpoveda:

Zhoda hore uvedenych vyrobkov
s predpismi podfa ¢lanku 3 smemic
R & TTE1999/5/EG bola preukaz-
ana dodrzanim tychto noriem:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009

.

prokurista Axel Becker
obchodné vedenie

Uyari

Garajin herhangi bir baska girisinin
bulunmamasi durumunda, pro-
gramlamayla ilgili her tirlii degisiklik
veya gelistirme garajin iginde gerge-
Kklestirilmelidir. Uzaktan kumandanin
programlanmasi ve gelistirilmesi
sirasinda, kapinin hareket bélgesinde
higbir sahsin ve cismin bulunma-
masina dikkat edilmelidir.

1. Kodu aktaracak olan kumandayi
(A) ve kodu 6grenecek olan
kumanday (63retme vericisi)
direkt yan yana tutunuz.

2. Uzaktan kumandanin arzu
edilen diigmesine basiniz ve
basill tutunuz. Uzaktan kuman-
danin LED'si simdi sirekli
olarak yanmaktadir.

3. Hemen ardindan, i¢ butonun
odgrenmesi istenilen diigmesine
basiniz ve basill tutunuz - i¢
butonun LED'si 6nce 4 saniye
siireyle yavasga yanip sénmeye
baslar ve 6grenme isleminin
basarili olmasiyla birlikte daha
hizli olarak yanip sénmeye
devam eder.

4. Bilgiyi aktaran kumandanin
ve bilgiyi alan kumandanin
digmelerini serbest birakiniz.

Bir fonksiyon testi gergeklestiriniz!
Hatal bir fonksiyon durumunda
1-4 adimlarini tekrarlayiniz.

DIKKAT!

Ogrenme islemi sirasinda kodu

aktaracak olan vericinin diigmesine
dur

buna gére programlanmis bir

alicinin bulunmasi halinde, baska

bir kapinin galismasina sebebiyet

verilebilir!

Uyari

Yavasga yanip sénme sirasinda
kodu alan vericinin diigmesinin
serbest birakilmasi halinde,
o6grenme islemi yarida kesilir.

Avrupa Birligi- Gretici beyanati

Uretici
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Uriin
Kapi motorlari ve aksesuarlari igin
uzaktan kumandalar

Uriin Ady/Uriin Tanimi/Cihaz tipi/
Frekans

FS{)4 868,3 MHz
SV
FS(M 868,3 MHz
HSNI4 [ HSM4-B68-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz

Typ 23A

ok, Betjeningsvejledning
Handsender

s Navod na obsluhu
Ruény vysiela¢

TR Kullanim Kilavuzu
Uzaktan Kumanda

™ Naudojimo instrukcija
Rankinis siystuvas

&t Kasutusjuhend
Kaugjuhtimispult

06.2010 TR20A010-E RE

868 MHz 3

GSM 900 868 MHz

I LIETUVIY KALBA

Svarbios nuorodos

rankinj siy 3 nuo

- |HSE2 [HSE2-868  [HSE2 868,3 MHz
| TURKCE | CE-isareti
. C€0682
Onemli uyarilar
HS4 | HS4-40 $850 40,685 MHz
Uzaktan kumandalari cocuklardan HSM4 | HSM4-40 | S850 40,685 MHz

uzak tutunuz!

Uzaktan kumandalar ancak uzaktan
kumandali kapi sistemlerinin fonk-
siyonlarini bilen kisiler tarafindan
kullaniimalidiriar!

Uzaktan kumandanin kullanimi,
kapinin goriilebilir durumda olmasi
halinde yapiimalidir!

Uzaktan kumandanin programlan-
masi daima garajin igcinde motorun
yakinlarinda gergeklestirilmelidir!
Uzaktan kumanda cihazinin isletime
alinmasi igin orijinal pargalar
kullaniimalidiriar!

« Cihazlar direkt giines isinlarina
karsi korunmalidirlar!

+  Uzaktan kumandalar rutubete
ve tozlanmalara karsi korun-
maldirlar.

Bu duruma dikkat edilmemesi
halinde herhangi bir rutubetlenme
durumunda fonksiyon etkilenebilir!

Musaadeli ortam sicakhg:
-20 °C - +60 °C arasinda

Ortam kosullari uzaktan kuman-
danin menzilini etkileyebilir!

Resim 1
HS, HSM ve HSE tip uzaktan
kumandalar
LED
(® Kumanda dugmeleri
(©) Pil yuvasi kapagi
Pil
(©) Resetleme diigmesi

Resim 2/3

Uzaktan kumandanin HS1, HS4,
HSM4 veya HSE2 uzaktan kuman-
dalar ile gelistirilimesi

HSE2 | HSE2-40 | $521-H20 | 40,685 MHz

CE-isareti

C€06820

HS4 | HS4-433 | S361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz

HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz
CE-isareti
C€0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Yukarida tanimlanan Griin,
tarafimizca piyasaya siirlilen
tasarimi ve modeli itibariyle, asagida
siralanmig olan y6nergelerin konuyla
ilgili esasi nitelikteki taleplerini yerine
getirmektedir. Uriin Gizerinde
onayimiz alinmadan bir degisiklik
yapilmasi halinde, bu beyanat
gegerliligini yitirir.

Uriintin uygunluk sagladigi,
konuyla ilgili hiikimler:
Yukarida anilan driinlerin R & TTE-
Yonergeleri 1999/5/EC 3. maddesi
uyarindaki talimatlara uyumlulugu,
asa@idaki standartlarin yerine
getirilmesi suretiyle kantlanmigtir:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009

e

Tam yetkili ticari temsilci
Axel Becker
Sirket Yonetimi

vaiky!

Rankiniu siystuvu gali naudotis tik
tie asmenys, kurie yra susipazing su
radijo ry$iu valdomy varty veikimo
principu!

Naudotis rankiniu siystuvu galima
tik varty matomumo sferoje!
Nuotolinio valdymo pultg visada
programuokite tik garaZo viduje,
laikydami jj netoli pavaros!
Eksploatacijai naudokite tik
originalias dalis!

* Saugokite rankinj siystuvg nuo
tiesioginiy saulés spinduliy!

* Saugokite rankinj siystuvg nuo
drégmés ir dulkiy.

Nesilaikant $iy saugos nurodymy,
gali sutrikti prietaiso funkcijos!

Leistina aplinkos temperatira:
nuo -20°C iki +60°C

Vietos aplinkybés gali turéti
jtakos nuotolinio valdymo pulto
veikimo atstumui!

1 pav.

Rankiniai siystuvai HS, HSM ir HSE

(@ LED - kontroliné lempute

(® Valdymo mygtukai

(© Maitinimo elementy déklo
dangtelis

@ Maitinimo elementas

(e) Perkrovimo (Reset) mygtukas

2/3 pav.

Nuotolinio valdymo sistemos
papildymas kitais rankiniais
siystuvais HS1, HS4, HSM4
arba HSE2

Nuoroda

Jei néra atskiro priéjimo prie garazo,
bet kokius programavimo veiksmus
(pakeitimus ar papildymus) atlikite
garazo viduje.

Programuodami ar papildydami
nuotolinio valdymo sistemg
pasirtpinkite, kad varty judéjimo
zonoje nebity Zmoniy ar daikty.

1. Siystuva (&), kuris turi perduoti
kodg (Perduodantis siystuvas)
ir siystuvg , kuris turi perimti
kodg (Perimantis siystuvas),
laikykite kuo ar¢iau vienas prie
kito.

2. Spauskite pageidaujama per-
duodangio siystuvo mygtuka ir
Siek tiek palaikykite. Kontroliné
perduodancio siystuvo lemputé
pradés degti istisai.

3. I8kart po to spauskite ir Siek
tiek palaikykite tg perimancio
siystuvo mygtuka, kurj norite
koduoti — kontroliné vidinio
radijo rysio jutiklio lemputé i§
pradziy 4 sekundes létai mirk-
sés ir, jei jvestis bus sékminga,
ims mirkseti greiciau.

4. Atleiskite perduodancio ir
perimancio siystuvy mygtukus.

Atlikite funkcijy patikrinima!
Pastebéje, kad kuri nors funkcija
neveikia, pakartokite Zingsnius
nuo 1 iki 4.

DEMESIO!

Kol jvedinéjate duomenis gali
jvykti taip, kad jei netoliese yra
nkamai suprogramuotas
tuvas, palietus rankinj
siystuva vartai pradés judéti!

Nuoroda

Jei atleisite perimancio siystuvo
mygtuka, kol kontroliné lemputé
dar mirksi létai, jvedimo procesas
bus nutrauktas.

EB- Gamintojo deklaracija

Gamintojas
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produktas
Rankinis siystuvas, skirtas varty
pavaroms ir priedai

Prekés aprasymas/Prekés zyméji-
mas/ Prietaiso tipas/Daznis

HSV)2
HS(V)2
HS(M)4
HSM4-868-CH

HSE2 |HSE2-868 HSE2

CE- zyma

C€ 0682

HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz TAHELEPANU!
HSM4 | HSM4-40 | S850 40,685 MHz Kui vajl oppeprotsessi ajal
HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz périluspulti, voib uks liikuma

CE- zyma
C€06820@

HS4 | HS4-433 | S361 433,92 MHz

HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz

HSE2 | HSE2-433 | $385 433,92 MHz

CE- zyma
C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Auksciau nurodyti produktai pagal
savo konstrukcijg ir gamybos tipg
bei tokios buklés, kokios yra
eksploatuojami, atitinka pagrindi-
nius galiojancius Zemiau pateikty
direktyvy reikalavimus.

Atlikus bet kokius, su bendrove
nesuderintus produkto pakeitimus,
i deklaracija nustoja galioti.

Galiojantys reikalavimai, kuriuos
Sis produktas atitinka:

Kad auks¢iau nurodyti produktai
atitinka 1995/5/EB R & TTE- direk-
tyvy 3 skyriuje iSvardytus reikalavi-
mus, jrodyta iSlaikius Sias normas:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 2009 04 20

.

Firmos jgaliotasis vadovas
Axel Becker

| EESTI

Olulised juhised

Kaugjuhtimispult ei tohi sattuda
laste kétte!

Kaugjuhtimispulti tohivad kasutada
ainult isikud, kes on kaugjuhtimis-
slisteemiga kursis.
Kaugjuhtimispuldi kasutamisel peab
uks néha olema.
Kaugjuhtimissiisteem tuleb alati
programmeerida garaazis ajami
lahedal.

Kaugjuhtimispuldi kasutuselevatuks
tuleb tarvitada ainult originaalvaruosi.

* Kaitske kaugjuhtimispulti
otsese péaikesekiirguse eest.

* Kaitske kaugjuhtimispulti
niiskuse ja tolmu eest.

Niiskus voib seadme talitlust
kahjustada.

Lubatav imbritseva keskkonna
temperatuur: -20 °C kuni +60 °C

Kohapealsed olud véivad
o kaugjuhtimissii
tédulatust.

Joonis 1

Kaugjuhtimispuldid HS, HSM ja HSE
(@ Valgusdiood

(©® Juhtklahvid

(©) Patareitoosi kaas

@ Patarei

(©) Lahtestusklahv

Joonis 2/3
Kaugjuhtimissiisteemi laienda-
mine kaugjuhtimispultidega
HS1, HS4, HSM4 voi HSE2

NB!

Kui garaaZile ei ole eraldi juurde-
paasu, tuleb iga programmi muutmis-
voi taiendustoiming teha garaazis
sees. Kaugjuhtimisstisteemi pro-
grammeerimisel ja tdiendamisel
tuleb veenduda, ega ukse likumi-
salas ole inimesi vdi esemeid.

1. Hoidke pulti, mis peab koodi
Lparandama*“ (périluspult) @
ja pulti, mis peab koodi 6ppima
(Gppiv pult) (B), otse lksteise
korval.

2. Vajutage périluspuldil soovitud
klahvi ja hoidke seda all.
Seejarel suttib pariluspuldil
pidev tuli.

3. Kohe pérast seda vajutage
Gppiva puldi soovitud klahvi ja
hoidke seda all. Oppiva puldi
valgusdiood vilgub esmalt 4
sekundit aeglaselt ja hakkab
onnestunud dppeprotsessi jarel
kiiremini vilkuma.

4. Laske pariluspuldi ja 6ppiva
puldi klahvid lahti.

Kontrollige talitlust!. Talitlushaire
korral korrake samme 1-4.

hakata, kui puldile programmee-
ritud vastuvatja asub laheduses.

NB!

Kui lasete aeglase vilkumise ajal
Oppiva puldi klahvi lahti, katkesta-
takse dppeprotsess.

EU tootjadeklaratsioon

Tootja
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Toode
Ukseajamite kaugjuhtimispuldid ja
tarvikud

Toote nimetus/Toote tahistus/
Seadme titip/Sagedus

HS(M)4 868,3 MHz
HS4 |HS4-868 HS(M)4

FSHI4 |HSMA-868_|HS(M)4 868,3 Mz
SN [HSM4-B68-CH | HSM4-868-CH| 868, MHz
HSE2 |HSE2-868  |HSE2 868,3 MHz
Téhis CE

C€ 0682

HS4 | HS4-40 $850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | S850 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 | S521-H20 | 40,685 MHz
Tahis CE

C€06820

HS4 | HS4-433 | 5361 |433,92 Nz
HSWI4 | HSM4-433 | 5361 | 433,92 Mz
HSE2 | HSE2-433 | 5385 | 433,92 Mz
Tahis CE

C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Ulal nimetatud tooted vastavad
oma Ulesehituselt ja tdbilt ning
meie poolt ringlusse lastud mudeli
poolest allpool toodud direktiivide
nduetele. Kui toodet muudetakse
meiega kooskdlastamata, kaotab
see deklaratsioon kehtivuse.

Asjassepuutuvad sétted, millele
toode vastab

Ulal nimetatud toodete vastavus
direktiivide nuetele direktiivi
1995/5/EU artikli 3 kohaselt on
téendatud jargmiste
standardite jargimisega:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagenis, 20.04.2009

.

ppa. Axel Becker
Juhatus



[ LATVIESU vALODA

Svarigi noradijumi
Sargat pultis no bérniem!

Pultis drikst lietot personas, kuras ir
iepazistinatas ar talvadamas vartu
iekartas darbibu.

Lietojiet talvadibas pulti, vizuali
kontrolgjot vartus!

Vienmér programmeéjiet talvadibas
ierices atrodoties garaza piedzinas
mehanisma tuvuma!

Talvadibas pults ekspluatésanai
izmantojiet tikai originalas detalas!

* Sargajiet talvadibas pultis no
tieSu saules staru iedarbibas!

* Sargajiet talvadibas pultis no
mitruma un putekliem.

Ja Sie noradijumi netiek ievéroti
un iericé ieklust mitrums, var
rasties darbibas traucg&jumi!

Pielaujama apkartéjas vides
temperatira: -20°C lidz +60°C

Vides apstakli var ietekmét
talvadibas pults darbibas
diapazonu!

1. attéls

Talvadibas pults HS, HSM un HSE
(@ gaismas diode

(©) vadibas taustini

(©) baterijas nodalijuma vacing

@ baterija

(e) atiestatisanas tausting

2./3. attéls
Ta 1l pults

8361 433,92 MHz

HS4-433
S| 8361 433,92 MHz

CE - markgjums

C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

lepriek§ minéta raZojuma koncepcija
un ta uzbave atbilst musu
izplatitajam un atbilst pamatprasi-
bam, kas noraditas attiecigajas
direkfivas. Ja tiek veiktas ar raZotaju
nesaskanotas izmainas, razotaja
deklaracija vairs nav spéka.

Prasibas, kuram atbilst
razojums:

lepriek$ minéto razojumu atbilstiba
R&TTE Direkfivu 1999/5/EK 3.
pantam tiek pamatota ievérojot
$adas normas:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 2009. g. 20. aprilis

e

ppa. Axel Becker
Uznémuma vaditajs

5385 | 433,92 Wiz

| HRVATSKI

Vazne napomene

Daljinski upravljaci nisu djecje

ar papildu talvadibas pultim
HS1, HS4, HSM4 vai HSE2

Noradijums

Ja garaza nav atseviskas ieejas, tad
katru jaunu programmas iestatijumu
veiciet vai mainiet to atrodoties
garaza! Programméjot un papildinot
talvadibas iestatijumus pieversiet
uzmanibu tam, lai vartu véréanas
trajektorija neatrastos ne cilveki, ne
priekSmeti.

1. Raiditajs, kuram kods ,janodod”
(atminas signala raiditajs) (&)
un raiditajs, kuram kods
jaieprogrammé (ieprogramme-
jamais raiditajs) , jatur viens
otram blakus.

2. Nospiediet atminas signala
raiditaja taustinu un turiet.
Pults gaismas diode deg bez
partraukuma.

3. Uzreiz péc tam nospiediet
ieprogrammeéjamas pults vélamo
taustinu un turiet to nospiestu —
ieprogramméjamas pults gais-
mas diode vispirms 4 sekundes
mirgos |énam un ja ieprogram-
mésana notikusi veiksmigi, ta
saks mirgot atri.

4. Atlaidiet atminas raiditaja un
ieprogramméjama raiditaja
taustinus.

Veiciet funkcijas parbaudi!
Darbibas traucéjumu gadijuma
atkartojiet 1.-4. darbibu.

UZMANIBU!

g laika,
kadu ieprogrammeéjamas pults
taustinu, ir iesp&jams iedarbinat
vartus, ja tuvuma atrodas kads
uz $adu funkciju ieprogramméts
uztvérgjs!

Noradijums

Ja lénas mirgo$anas laika
iestatljumu raiditaja taustins tiek
atlaists, iestatfjumu process tiek
partraukts.

ES raZotaja deklaracija

Razotajs
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Razojums
Vartu piedzinas mehanismu
talvadibas pults un piederumi

RaZojuma kods/Razojuma
markéjums/ lerices tips/

Frekvence

HS1 [HS1-868 HS(M)4 868,3 MHz
Hs4 [HS4-868 HS(M)4 868,3 MHz
[HSM4 |HSM4-868  [HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz
HSE? [HSE2-868  [HSE2 868,3 MHz
CE - markéjums

C€ 0682

HS4 | HS4-40 $850 40,685 MHz
[ HSM4 | HSM4-40 | S850 | 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 | S521-H20 | 40,685 MHz

CE - markéjums

C€ 0682 ®

Daljinskim upravlja¢ima mogu se
koristiti koje su upuéene u rad
sustava vrata na daljinsko upravl-
janje!

Daljinskim se koristite isklju¢ivo Kad
se nalazite u vidnom polju vrata!
Programiranje daljinskog upravi-
janja vrsi se uvijek u garazi u blizini
motora!

Za pokretanje daljinskog upravljanja
koristite iskljucivo originalne dijelove!

* Daljinske upravljace treba stititi
od izravne sunceve svjetlosti!

¢ Daljinske upravljace treba stititi
od vlage i prasine.

Ukoliko se ne pridrzavate uputa
i vlaga prodre u daljinski to moze
dovesti do poremecaja u radu!

Dozvoljena temperatura okoline:
-20 °C do +60 °C

Lokalni uvjeti mogu utjecati na
dometa daljinskog upravljaca!

Slika 1

Daljinski upravlja¢ HS, HSM i HSE
@ LED

(b) tipke za rukovanje

(© poklopac prostora za bateriju
@ baterija

(©) tipka za resetiranje

Slika 2/3

P je daljinskog upravljanj;
sa upravlja¢ima HS1, HS4, HSM4
ili HSE2

Napomena

Ukoliko ne postoji zasebni prilaz
garaZi svaka promjena ili pro$irenje
programiranja provodi se unutar
same garaZe. Prilikom programi-
ranja ili proSirenja daljinskog
upravljanja trebate paziti na to da
se u podrudju kretanja vrata ne
nalaze ljudi ili predmeti.

1. Odasilja¢ koji ,daje" (&) i
odasilja¢ koji ,prima* kod (B),
postavite neposredno jednog
uz drugi.

2. Pritisnuti doti¢nu tipku na oda-
Siljacu koji daje kod i tako ju
drzati. LED svjetlo na daljinskom
koji daje kod sada kontinuirano
svijetli.

3. Odmah zatim pritisnuti tipku
koju Zelite snimiti na daljinskom
koji prima kod te tipku drzati
pritisnutom — LED svijetlo na
daljinskom koji prima kod prvih
4 sekunde lagano treperi a kad
je ucitavanje uspjesno zavréeno
pocne brzo treptati.

4. Pustiti tipke na oba daljinska
upravljaca.

Provesti probni rad!
Ukoliko rad nije odgovarajuci
ponoviti korake od 1 do 4.

PAZNJA!

Tokom ugcitavanja podataka
mozete pokrenuti vrata pritiskom
na neku od tipki upravljaca koji
daje kod, a ako se u blizini nalazi
prijemnik koji je tako programiran!

HS/HSM
1x12 Volt
Typ 23A

> Ekspluatacijas
instrukcija
Talvadibas pults

R, Uputa za rukovanje
Daljinski upravlja¢

s¢& Uputstvo za rukovanje
Daljinski upravlja¢

06.2010 TR20A010-E RE

868 MHz 3

GSM 900 868 MHz

Napomena

Ako za vrijeme sporog treptanja
svjetla pustite tipku na upravljacu
na koji se unosi kod, prekida se
unos podataka.

EG-izjava proizvodaca

Proizvodaé
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Proizvod
Daljinski upravlja¢ za motore i
dodatni pribor

Oznaéavanije artikla/Oznaka
artikla/Tip stroja/Frekvencija

HS1 |HS1-868 HS(M$4 868,3 MHz
HS4  |HS4-868 HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868 | HS(M)4 868,3 MHz

HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz

HSE2 |HSE2-868 HSE2 868,3 MHz
CE-oznaka

C€ 0682

HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | S850 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz
Cl

C€E06820

HS4 | HS4-433 361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz
Cl

C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Gore opisani proizvodi temeljem
svoje koncepcije i na¢inom izrade
odgovaraju doti¢énim odredbama o
sigurnosti i valjanosti. Ukoliko se
na proizvodu vrée promjene koje
nismo odobrili ova izjava gubi
svoju valjanost.

Odredbe, kojima odgovara ovaj
proizvod

Sukladnost gore navedenih proiz-
voda sa propisima sukladno ¢lanku
3 smjernica R & TTE-smjernica
1999/5/EG dokazana je
pridrzavanjem sljedecih normi:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, dana 20.04.2009

.

ppa. Axel Becker

| SRPSKI |

Vazne napomene

Daljinski upravlja¢ ne sme da
dospe u decje ruke!

Daljinski upravlja¢ smeju koristiti
samo osobe koje su upuéene u
nacin rada vrata na daljinsko
upravijanje!

Daljinski upravlja¢ smete koristiti
iskljucivo ako se vrata nalaze u
Vasem vidnom polju!

Daljinski upravijac treba programi-
rati iskljucivo u garazi, u blizini
pogonskog uredajal

Prilikom stavljanja daljinskog
upravljanja u pogon smeju se
koristiti isklju€ivo orginalni delovi!

* Uredaje treba zastititi od direktne
izloZenosti suncu!

+ Daljinski upravlja¢ treba zastititi
od vlage i prasine.

Ukoliko se ne pridrzavate ovih
uputstava moze vlaga prodreti
u uredaj i pokvariti ga!

Dozvoljena okolna temperatura:
-20 °C do +60 °C

Okolnosti na mestu ugradnje
mogu uticati na domet daljinskog
upravljaca!

Slika 1

Daljinski upravljaéi HS, HSM i HSE
(@ LED - svetleca dioda

(© komandna dugmeta

(©) poklopac kucista za bateriju
@ baterija

(e) dugme za resetiranje

Slika 2/3

Dodavanije novih daljinskih
upravljaca HS1, HS4, HSM4 ili
HSE2

Upozorenje

Ukoliko postoji samo jedan ulaz u

garazu, neophodno je sve promene
ili dodatna programiranja provoditi
iz garaze!

Prilikom programiranja ili proirenja
funkcija daljinskog upravijanja treba
obratiti paznju da se u neposrednoj
blizini vrata ne nalaze osobe ili
predmeti.

1. Odasilja¢ sa koga se kod pre-
nosi (A) (izvori odasiljac) treba
drzati pored odasiljaca na koji se
kéd prenosi (cilini odasiljag).

2. Pritisnite Zeljeno dugme na
izvornom odasiljacu i drzite ga
pritisnutim. Sada svetle¢a dioda
(LED) izvomog odasilja¢a stalno
svetli.

3. Odmah zatim pritisnite i drzite
pritisnutim Zeljeno dugme na
cilinom odasilja¢u. Svetle¢a
dioda (LED) ciljnog odasilja¢a
prvo lagano zatreperi 4 sekunde,
a ako je postupak uspesno
proveden onda zatreperi brze.

4. Otpustite dugmeta izvornog i
cilinog odasiljaca.

Proverite da li sve ispravno
funkcionise!

Ukoliko nesto nije u redu, treba
ponoviti postupak prema tackama
1-4.

PAZNJA!

Tokom inicijalnog programiranja
mogu se dodirom daljinskog
upravlja¢a sa koga se kod
prenosi aktivirati vrata ukoliko
se u blizini nalazi prijemnik
programiran za to!

Upozorenje

Inicijalno programiranje se prekida
ako se tokom laganog treperenja
otpusti dugme ciljnog odasiljaca.

Izjava proizvodaca u skladu sa
normama EZ-a

Proizvodaé
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Proizvod
Daljinski upravlja¢ za motore za
garaZzna vrata sa priborom

Naziv proizvoda/oznaka proiz-

p
[Hs1 THS1-868 HS(V)4

868,3 MHz
HS4 |HS4-868 HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868 | HS(M)4 868,3 MHz

HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz

|HSE2 [HSE2-868  [HSE2 868,3 MHz
oznaka CE
C€0682
Hs4 [HS4-40 ]S850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | S850 | 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 | S521-H20 | 40,685 MHz

oznaka CE

C€0682®

HS4 | HS4-433 | S361

HSM4 | HSM4-433 | S361

HSE2 | HSE2-433 | S385
oznaka CE

C€0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

433,92 MHz
433,92 MHz
433,92 MHz

Na osnovu nacrta i konstrukcije,

te u verziji koju mi plasiramo na
trzistu odgovaraju navedeni proiz-
vodi odgovarajué¢im temeljnim
zahtevima iz propisa navedenih

u nastavku teksta. Ova izjava gubi
na vaznosti ukoliko se na proizvodu
provedu izmene bez naSeg odo-
brenja.

Proizvod je uskladen sa
sledeéim propisima
Uskladenost gore navedenih
proizvoda sa propisima prema
¢lanu 3 smernice R & TTE
(Radio & Telecommunication
Terminal Equipment, Evropski
standard za krajnje uredaje u
telefonskim i radijskim mrezama;
prim. prev.) 1995/5/EG dokumen-
tovana je pridrzavanjem sledecih
normi:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009. godine

.

Axel Becker
uprava preduzeca



| EAAHNIKA

ZnuavTikég odnyieg

O1 TrouToi XeIPpOG dev Mpénel va
pTavouv oTa Xépia TWV MaIdidv!

OL ToUMoi XePOG dev TPETEL va
PTAVOUV 0Ta XEPLA TWV MAdIRV!
Emutpénetal va xpnoyiomnolouvtal
HOVO amod Aatopa Tou eivat
EEOIKEWWPEVA PE TOV TPOTIO
AELTOUPYIAG TOU MAEXEIPLOUOU TOU
OUCTANATOG TOPTAG!

H xprjon Tou roprou Xewpog Ba
TIPETIEL YEVIKA Va YiveTtal €xovtag
OTITIKY ETAQY) Pe TV TopTal

O TPOYPAUUATIONOG TOU
TNAEXEIPLOTNPIOU TIPETIEL MAVTOTE
Va TPaydatomnoleital eviog Tou
YKapAg, dirmAa 0To UNXaviopd
Kivnong!

lMa mv évap&n Aettoupyiag Tou
AEXEPIONOU Ba TPEMeL va
XPNOWOTIOLOUVTAL ATTOKAELOTIKA
yvnota egapmpatal

* O roprol Xepdg MPEMeL va
TPOPUAGCTOVTAL AMd MV
aneubeiag nAakn akTvoBoAial

* O moumol Xepodq MpEmneL va
TiPoPUAGooovVTal and mv
uypaoia Kat T oKovn.

H pn TApnon Twv mapanavw
HTIOPEi va £XEI APVNTIKEG CUVETIEIEG
oTn AeiToupyia, apou ival mbavo
va eI0XWPHOEI Uypacia oTo
unxavnua!

Emutpenm) Beppokpacia
nepPBAArovTog: -20°C £wg +60°C

O1 TOTTKEG OUVONKEG EVOEXOHEVIG
va ennpeagouv Tnv epBéAeia Tou
TnAeXeIpIopou!

Eikéva 1

Mopmog xeipdg HS, HSM ka1t HSE
(@ Auyvia

(B NAAKTPa XEPIOHOU

(©) Kamakt unataplodnkng

@ Mnatapia

(&) MAnkTpo emavapopag

Eikéva 2/3

EméKTaon Tou TNAEXEIPIOHOU e
TOUG TIPOCOETOUG MOUTTOUG XEIPOG
HS1, HS4, HSM4 i HSE2

Ynodeign

Av dev unapxel Eexwplo) €i00d0g
yia 10 YKapal, kaBe aayn 1
ETEKTAON TIPOYPAUHATIONMY Ba
TPETEL va YiveTal Péoa oTo YKapald.
Katd Tov mpoypappatiopd kat mv
ETMEKTAON TOU MAEXEIPLONOU Ba
TPETIEL VA TIPOCEXETE WOTE VA NV
UMAPXOUV ATOMA KAl AVTIKEIMEVA
omv TepLoxXn Kivnong g mopTag.

1. Kpamote Tov moumnd o omnoiog
Ba “‘peTaBBacel” ToV KwdIKO
(ueTado1ng) @ KAl TOV TIOUTO
0 0roiog Ba “UABEl” TOV KWAIKO
(MOUMOG-HaBNTHG) KoVTa
TOV £va OToV GANO Xwpig
TIAPEUBOAEG HETAEU TOUG.

2. MamoTte To emOUUNTO TANKTPO
TOU TIOMTIOU —HETASO Kal
KPATAOTE TO MATNHEVO.

H evdetikr Auxvia Tou
TIOUTOU-HETAdOTN avapel
TIAEOV BLaPKWG.

3. ApEowg PETA TIATOTE KAl
KPATOTE TIATNHEVO TO TARKTPO
TOU TIOUMOU-Hadnm) mou
£TUOUNEITE VA aropvnuoveudel
— 1 EVOEKTIKN Auxvia Tou
TIOTOU-HadnT dlakomn
avaBooBrivel apxikd apyd ya
4 deutepOAemTa Kal apxicel va
avaBooprvel ypnyopoTepa av
1 dladikaocia pUBUIONG OTEPBEL
He erutuyia.

4. Apnote elelbepa Ta MANKTPA
TOU TIOMOU-UETASOT Kal ToU
TIOMMOU-HadN .

MpoBeite o évav EAeyxo
Aettoupyiag! Ze mepintwon evog
OQANIATOG KATA ™ AetToupyia
enavaiaBeTte ta Pripata 1-4.

AnAwon kataokeuaoth E.K.

KaraokeuaoTtig
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Mpoiov
Mounodg XeWogq yia PNxaviopoug
OPTAG Kal TPOoBETO £EOTIMOUO

Ovopaoia €idoug/Kwdikog eidoug/
TUmog cuoKeung/ZuxvoTnTa

HS(M)4 868,3 MHz
HS(M)4 868,3 MHz
HS(M)4 868,3 MHz
HSM4-868-CH| 868,3 MHz

HSE2 868,3 MHz
Zhua CE
C€0682
HS4 | HS4-40 850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | 850 40,685 MHz

HSE2 | HSE2-40 521-H20 | 40,685 MHz
Zhua CE
C€06820®

HS4 | HS4-433 361
HSM4 | HSM4-433 | S361
HSE2 | HSE2-433 | S385
Zhua CE

C€0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others

433,92 MHz
433,92 MHz
433,92 MHz

Ta wg avw MEPLYPAPEVTA
TPOLOVTA, EVOYEL TG OXEDIAOTIKAG
TOUG OUAANYING Kat ™G HeBOdoU
KATAOKEUNG TOUG, OV €KS00T Tou
BETOULE OE KUKAOPOPIA, TTANPOUV
TG OXETIKEG BAOIKEG TIPOUTIOBEDEIQ
TWV MAPAKATL AVAPEPOUEVWV
Odnywwv. e mepintwon
TPOMOMOMNONG TOU TPOLOVTOG TIoU
Oev €Xel OULPWVNBEL e endg mavet
va oxUel n napouoa dMAwoN.

ZXETIKEG BIATAEEIG UE TIG OTIOIEG
OUHHOPPAVETAI TO TIPOTOV:

H ouppdppwon twv wg avw
TIPOLOVTWV HE TIG TIPOBLAYPAPES
TV OdNYLV OUNPWVA PE TO
apBpo 3 Twv Odnywv R & TTE
1999/5/E K. amodekvueTal HEow
™G MENONG TwV £ENG TMPOTUMwV:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, mv 20.04.2009

e

a.a. Axel Becker
AleuBivewv oUpBoulog

Telecomenzile nu pot fi lasate la
indemana copiilor!

Telecomenzile nu pot fi utilizate
decét de catre persoane instruite in
modul de functionare al instalatiilor
de poarta telecomandate.
Utilizarea telecomenzii trebuie sa
se efectueze in campul vizual al
portii!

Programarea telecomenzii trebuie
efectuatd in campul garajului, in
apropierea actionarii!

Pentru punerea in functiune a tele-
comenzii trebuie utilizate exclusiv
piese originale!

* Telecomenzile trebuie ferite de
razele directe ale soarelui!

¢ Telecomenzile trebuie ferite de
umiditate cu praf!

Typ 23A

e 03nyieg xpriong
Mopnog xepog

o, Instructiuni de folosire
Telecomanda

B& UHCTpyKuMA 3a
ekcnnoarauua
PvyeH npepasaren

06.2010 TR20A010-E RE

868 MHz 3

GSM 900 868 MHz

nu se afle nici persoane sau obiecte

in aria de deschidere a portii.

1. Tineti emitatorul care trebuie
s& “transmitd” codul (emitator
transmitéitor) (A) si emitatorul
care trebuie sa invete codul
(emitator elev) exact unul
langa celalalt.

2. Apaésati tasta doritd a emitatoru-
lui transmitator si tineti apasat —
LED-ul emitétorului transmitator
se aprinde acum continuu.

3. Apaésati imediat dupa aceea
tasta dorita, care trebuie sa
invete, a emitatorului-elev si
tineti apasat. LED-ul emitatoru-
lui-elev incepe s& se aprinda
intermitent, mai intai rar timp de
4 sec. si apoi mai repede pe
masura ce incepe sa invete.

4. Eliberati tastele de la emitatorul
transmitator si emitatorul-elev!

Trebuie efectuata o verificare a
functiondrii!

in cazul unei functionari anormale
trebuie repetati patii 1-4!

ATENTIE!

in timpul procesului de invatare
poate fi declantata o cursa a
utii prin activarea emitatorului

in caz de p
functionarea poate fi afectata!

Temperatura admisa a mediului
ambiant: -20°C pana la +60°C

Particularitatile locale pot influenta
raza de actiune a telecomenzii!

NPOZOXH! Figura 1
Kara tn 316 ™me Tel HS, HSM si HSE
puUBHIONG gival duvaTo Kata Tn LED

XPAON TOU TTOPTTOU-PETAdOTN va
evepyomoinBei pia kivnon Tng
mopTag, av BpioKETAI OE KOVTIVR
améoTaon £€vag SEKTNG
TIPOYPAPATIOUEVOS Va KAVEI TN
OUYKEKPIPEVN Kivaon!

Ynodeign

AV KATa TO XPOVIKO SlA0MMA TIOU
n eVvOEIKTIKN Auxvia avaBoofrvet
apya apnoete eAelbepa Ta
TARKTPA TOU TTOWToU-padnt), ea
dlakorel n dladlkaocia pUBUIONG.

(b) Taste de comanda

(©) Capacul compartimentului
pentru baterie

(@ Baterie

(e) Tasta de resetare

Figura 2/3

Extinderea telecomenzii cu alte
receptoare portabile HS1, HS4,
HSM4 sau HSE2

Indicatie

Dacé nu exista un acces separat
céatre garaj, orice modificare sau
extindere a programérilor trebuie
efectuatd in interiorul garajului!

La programarea si extinderea tele-
comenzii trebuie avut in vedere s&

daca in apropi
se afld un emitator programat
pentru acest lucru.

Indicatie

Daca in timpul aprinderii intermitente
rare se elibereza tasta emitatoru-lui-
elev, procesul de invatare se
anuleaza.

Declaratia producétorului

Producétor
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produs
Telecomenzi pentru actionari
electrice si accesorii

Denumire articol/Definire articol/
Tip aparat/Frecventa

HS1 |HS1-868 HS(M)$4 868,3 MHz
HS4  |HS4-868 HS(M)4

HSM4 |HSM4-868 | HS(M)4

868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz

HSE2 [HSE2-868 HSE2 868,3 MHz
Indicativ CE
C€ 0682

HS4 | HS4-40 $850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | S850 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 | $521-H20 | 40,685 MHz
Indicativ CE
C€06820

HS4 | HS4-433 | S361 433,92 MHz
HSM4 | HSM4-433 | S361 433,92 MHz
HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz
Indicativ CE

C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

Produsele susnumite corespund pe
baza conceptiei si constructiei lor
in forma pusa de noi in circulatie
cerintelor de baza ale normativelor
indicate mai jos. La o modificare a
produsului, ce nu se discuté cu noi,
aceasta declaratie isi pierde valabi-
litatea.

3a nyckaHeTo B ekcnoatauva
Ha INCTAHLMOHHOTO yrnpaBneHue
TpAGBa Aa Ce U3ron3sar camo
OpUrMHanHu pesepaHi Yactu!

¢ PbyHuTe npenasatenu TpAbGsa
Na ce 3alMTaBat oT ANPeKTHa
cnbHYeBa ceeTnmuHal

¢ PbyHuTe npenasatenu TpAbGsa
na ce 3alWMTasat oT Bnara 1
npax.

Mpu Hecna3BaHe Ha Te3U yKasaHus,
BCNleACTBME HaBNU3aHe Ha
BRnara, MoXe Aa ce Habnioaasar
HapyleHuA BbB (hyHKuuuTe!

[Honyctuma Temnepatypa Ha
okonHarta cpepa: -20°C po +60°C

MecTHuUTe ocobeHoCcTU MoraT Aa
OKaxar BNMAHWEe BbpPXY obxBarta
Ha AUCTaHUMOHHOTO yﬂpaBﬂeHlﬂe!

our. 1

PbueH npepasaten HS, HSM u HSE
(@ LED-unavkauua

© Knasuum

(©) Kanave Ha rHesnoTo 3a 6atepuAta
d Barepun
®

ByToH 3a pecTapTupate

owur. 2/3

P: Ha

ynpaeneHue ¢ Apyrv pbyHu
npenasatenu HS1, HS4, HSM4
unu HSE2

YkasaHue

AKO rapaxT He pasronara ¢ oTae-
NeH BX0o4, BCAKO U3MeHeHue nnun
paslumpeHne Ha NporpaMupaHeTo
TpAGBa [a ce nposex/aa BbB
BBTPELWHOCTTa Ha rapaxa.

Mpu nporpamupaHeTo u
paswupABaHeTo Ha
[MICTaHUMOHHOTO ynpasreHne
TpAGBa Aa ce cneau, B obnacTTa
Ha ABWKeHWe Ha Bpararta Aa HAma
nvua wnv npeameTn.

1. [pwbXTe npenasatens, KoWTo
TpAGBa Aa rnpexsbpnn‘ koaa
(MpexsbpnAwW npeaasaren) (A)
W npeaaBaTenaT, KoTo TpAbsa
na Hacneav koaa (HacneasBsaly
npenasaren) (B), HenocpeacTs-
€HO efH 10 Apyr.

2. HartucHeTe enaHuA Knaeuil Ha
NPeXBBLPNALMA NpeaasaTen 1 ro
3appwbXTe HatucHart. Cera LED-
VHAVKALMATA Ha TO3M Npeaasa-
Ten CBEeTU NPOABIKUTESNHO.

3. Bepwara cnepn ToBa HaTuUcHeTe
KenaHuA KNaBuLl Ha Hacnean-
BalMA npegasaten u ro
3a[pbXTe HaTucHat — LED-
VHAVMKALMATA Ha HacneaABalmA
npenasaten mura 6asHo 3a
0KOMO 4 CeK., a cnep ToBa,
npy yCnewwHo NpexebpsiAHe,
3ano4sa ia Mura no-6Lp3o.

4. OcsobogeTe KnasuwuTe Ha
NPEXBLPNALLNA 1 HACNeAABaLLNA
npenasater.

lMpoBeneTe TecT 3a thyHKLMOHANHOCT!
IMpu HenpaBunHO hyHKUMOHMpaHe
nosTopeTe CTbNKN 1-4.

BHUMAHME!

Mo Bpeme Ha NpexBLPNAHETO

Ha KoAa, Npy 3aAeiCTBaHeTO Ha
npexBLPNAWMA NpeaaBaten, MoXe
Aa ce Npeau3BUKa 3aABUXKBaHE Ha
BpaTata, ako B 61IM30CT ce Hamupa
nporpammpaH 3a ToBa npuemHuK!

Normative cérora le
produsul
Concordanta produselor susnumite
cu prescriptiile normelor conform
articol 3 din Normativul R & TTE
1999/5/EG s-a demonstrat prin
respectarea urmatoarelor norme:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009

.

ppa. Axel Becker, Director

| Bbnrapcku |

BaXxHU ykasaHuAa

Pb4HuTe Npeaasateny He TpAGBa
Aa nonapat B pbueTe Ha Aeual

PbyHuTE NpeaasaTenu mMorar aa

Ce M3ron3sar camo oT nuua,

KOMTO Ca 3aro3HaTil C HauMHa Ha
hYHKUMOHMPAHE Ha [VCTAHLIMOHHO
ynpasnABaHara sparal
M3non3eaHeTo Ha pbuHUA Npeaasa-
Ten TpAGBa Aa cTaBa camo npu
BU3yasneH KOHTaKT ¢ Bpararal
[MporpamMmpaHeTo Ha AMCTAHLMOHHOTO
ynpaBnexve BuHaru TpAGsa aa
cTaBa B rapaxa, B 6nM3ocT Ao
3apBuxBeaHeTo!

y
AKO KNaBuWbT Ha HacnegAsawma
npenasaten 6bae 0cBOGOAEH NO
Bpeme Ha 6aBHOTO MUraHe, NPoLecsT
e NpeKLeBa.

[AeknapauuA Ha npoussoauTena
cnopep u3uckBaHuATa Ha EO

Mpoussoputen
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

MpoaykT
Pb4HM Npenasateny 3a 3aABUXBaHe
Ha BpaTU U NPUHAANEXHOCTH

HaumeHoBaHue Ha apTukyna/
06o3HaueHue Ha apTukyna/
Mogpen/MectoTa

[Hs1 THS1-868 HS(V)4 868,3 MHz
HS4 |HS4-868 HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868  [HS(M)4 868,3 MHz
HSM4 |HSM4-868-CH | HSM4-868-CH | 868,3 MHz
[HSE2 |HSE2-868 HSE2 868,3 MHz
CE-0603HaueHuna

C€0682

HS4 | HS4-40 $850 40,685 MHz
HSM4 | HSM4-40 | S850 40,685 MHz
HSE2 | HSE2-40 | S521-H20 | 40,685 MHz
CE-0603HaueHuna

C€0682®

HS4 | HS4-433 | S361 433,92 MHz

HSM4 | HSI 3 | S361 433,92 MHz

HSE2 | HSE2-433 | S385 433,92 MHz

CE-0603Ha4eHuA

C€ 0682

Intended for use in all EU countries,
Norway, Switzerland and others.

TopenocoyeHTe NPoAYKTH, Bb3 OCHOBA
Ha KOHCTPYKTUBHUA CY 3aMUCBI 1 Ha
W3MTbIHEHWETO, MYCHATO OT HAC Ha
nasapa, OTrOBAPAT Ha CLOTBETHUTE
OCHOBHY M3MCKBAHUA 3a 630MacHOCT
W XWreHa B LIUTMpaHUTe no-aony
vpexTvu. Mpyu NpOMAHa Ha NPoAyKTa,
HecbInacyBaHa ¢ Hac, HacToAwaTa
[eKnapauvA ryou CBOATA BaMAHOCT.

CboTBETHU pa3nopea6u, Ha KouTo
0TroBapA npoaykTa:
CBOTBETCTBUETO HA NOCOYEHNTE
no-rope NPoAyKTY ¢ pasnopeatuTe Ha
[VPEKTUBUTE Cbinacko un. 3 Ha R & TTE-
vpekTuBuTe 1999/5/EG Gelwe AoKasaHo
4pes CnasBaHeTo Ha CrIeaHNTE HOPMM:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 20.04.2009 .

.

Mo nbnHomoLme
Axel Becker, ynpasuten



